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To musíte vidět!

Akce, drama, adrenalin, napětí… 
To vše slibuje soutěž ve vyprošťo-
vání osob z havarovaných vozidel, 
na kterou se v sobotu 20. května 
sjedou do Bílovce hasičské zá-
chranné sbory z celého regionu. 
Přijďte na Slezské náměstí sle-
dovat, s jakým nasazením se bu-

dou hasiči od 9 do 14 hodin pouš-
tět do nelehkých úkolů, které jim 
bude ztěžovat i herecké nasazení 
figurantů, jimiž budou psycho-
logové se zkušenostmi z podob-
ných situací v reálu. Zkrátka ne-
přijdou ani děti, jež si budou moci 
samy vyzkoušet, co práce hasičů 
obnáší.
Soutěž organizuje Hasičský zá-
chranný sbor Moravskoslezského 
kraje spolu s  Krajským sdruže-
ním hasičů MSK a ve spolupráci 
s  celou řadou dalších subjektů, 
mezi nimiž je i město Bílovec. Lví 
podíl na přípravě letošního roč-
níku mají bílovečtí hasiči, kteří 
se snaží svým kolegům připravit 
co nejlepší podmínky k soutěžení 
a  divákům nabídnout podívanou, 
při které budou tajit dech a  ně-
kteří možná i skrývat slzy!

-gl-
Foto: archiv HZS MSK

Cesta do středověku
V  rámci zatraktivnění expozice 
Skrytý středověk v podzemí zám-
ku jsme připravili pro žáky škol-
ních tříd celého kraje nový zají-
mavý edukační program, nazvaný 
Cesta do středověku. V rámci to-
hoto programu si děti z  1. až 9. 
tříd základních škol mohou na 
vlastní kůži vyzkoušet psaní hu-
sím brkem, složit model středo-
věké klenby, obléct středověký 
kostým, potěžkat meč, kroužko-
vou košili či přilbici. 

Zavedením programu cílí-
me zejména na početné školní 
třídy z  blízké ostravské aglo-
merace a  z  Novojičínska, které 
bychom rádi na zámku v  Bí-

lovci uvítali. Program je však 
vhodný i  pro rodiny s  dětmi. 
Vybavení a  pomůcky nám byly 
dlouhodobě zapůjčeny Místní 
akční skupinou Opavsko, z. s.,  
které tímto děkujeme. Pokud 
máte rádi výzvy, nebojíte se projít 
středověkým podzemím a obléct 
se do středověkého šatu, budete 
následně povýšeni do šlechtic-
kého stavu a v závěru programu 
obdržíte nobilitační glejt. Ať jste 
malí, velcí, starší, mladší, tencí, 
či prostorově výraznější, zavítejte 
k nám. Těšíme se na vás! 

      Petr Havrlant  
ředitel Kulturního centra 

Bílovec

Výstava i divadlo
Vážení čtenáři, svátky jara uply-
nuly velmi rychle a před námi je 
neskutečně pestrý a  událost-
mi naplněný květen. Již v  jeho 
úvodu můžete zavítat 6. května 
od 17 hodin na vernisáž výstavy 
děl bílovecké umělkyně Emilie 
Skotnicové, která se prostřed-
nictvím autorské techniky vě-
nuje hlavně námětu ornamen-
tálního kruhu tzv. mandaly.  Již 

o  pouhý den později, 7. května 
od 19 hodin, můžete navští-
vit v  kulturním domě divadelní 
představení s  názvem Silvie, 
romantickou komedii o  mezi-
lidských vztazích s  Otakarem 
Brouskem ml., Klárou Cibulko-
vou, Jaruškou Koškovou a  dal-
šími pražskými herci. Jste-li 
majiteli čtyřnohého domácího 
mazlíčka, rozhodně si nenechte 
toto představení ujít. 

Beseda se spisovateli
Chcete-li se seznámit (podle slov 
kolegy Tomáše Ocáska) s  nej-
většími spisovatelskými celebri-
tami současnosti v  rámci žánru 
sci-fi a  fantasy, rozhodně si ne-

nechte 23. května od 17 hodin 
ujít autorské čtení a  besedu se 
spisovateli  Františkem Kotletou 
a Kristýnou Sněgoňovou v před-
náškovém sále městské knihov-
ny v Bílovci. 

Vzhůru do mlýna i na věž!
Pro ty z vás, kteří se rádi pohy-
bujete v  přírodě a  na čerstvém 
vzduchu, máme připraveny 
oživené komentované prohlíd-
ky unikátního větrného mlý-
na v  Nových Dvorech ve dnech  

6. a 20. května. A své dveře ote-
vře v  květnu o  sobotách i  věž 
kostela sv. Mikuláše, ze které 
se můžete kochat neopakova-
telnými výhledy na jarní roz-
kvetlé okolí Bílovce a panorama 
blízkých Beskyd.  Vzhůru na zámek!

Slavnostní otevření bíloveckého 
zámku se uskutečnilo až v době, 
kdy byl Bílovecký zpravodaj v tis-
ku, proto snímky ze  slavnostní-
ho otevření a doprovodných akcí 
i bližší informace o nové sezoně 
přineseme až v  následujícím 
vydání. Ale už teď můžeme pro-
zradit, že na vás čeká spousta 

nových exponátů a opravdu uni-
kátní galerie obrazů! Více pro-
zradíme až v  červnovém čísle. 
Nicméně, pokud jste zvědaví, na 
nic nečekejte a do zámku pospí-
chejte!

-gl-
Foto: Jiří Velký

Staroveské šlápoty
Už v sobotu 6. května se usku-
teční už 42. ročník Staroveských 
šlápot, na který se těší turisté 
i cyklisté. Oblíbená akce, kterou 
připravuje Klub přátel Staro-
veských šlápot, startuje na hři-
šti ve Staré Vsi. Na pěší trasu 
v  délce 15 km se lze vydat od 
13 do 14  hodin, na 5 km od 14 

do 15 hodin, cyklisté vyjedou na 
20kilometrovou trať mezi 13. 
a  14. hodinou, 20kilometrovou 
mezi 14. a 15. hodinou. Startov-
né je 10 korun. Účastníci dosta-
nou při zápisu plánek cesty. Cíl 
je opět na hřišti, kde bude při-
praveno občerstvení.

-red-

Férová snídaně
Přijměte naše pozvání a zapojte 
se společně s  námi do tradiční 
celorepublikové akce, jíž je oblí-
bená Férová snídaně. Na nádvo-
ří zámku můžete 13. května od 
8 do 12 hodin posnídat se svými 

blízkými, ochutnat fairtradové 
dobroty či zakoupit místní gas-
tronomické biovýrobky, nebo 
zkonzumovat vámi donesené 
vlastní výtvory. Jste srdečně 
zváni. Posnídejme společně fé-
rově! 
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Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
když si prolistujete květnové vy-
dání, musíte si nezbytně říct, že 
v  Bílovci to žije nespočtem spo-
lečenských, kulturních i sportov-
ních akcí. Bylo mi ctí setkat se 
s pedagogy, kteří slavili Den uči-
telů, a  předat květiny těm, kteří 
své profesi věnovali dlouhá léta 
svého života. Děkuji za pozvání na 
sportovní klání, jež jsem obdržel. 
Pokud mi to pracovní povinnosti 
jen trochu dovolily, rád jsem je 
přijal. Skvělá atmosféra panovala 
na Bíloveckém bajku, energií mě 
nabilo setkání s našimi skvělými 
volejbalistkami, moc děkuji za 
kšiltovku – dárek od florbalistů…

Přijmete prosím pozvání i  vy! 
Nenechejte si ujít akční soutěž 
hasičů, zavítejte do bíloveckého 
zámku otevřeného v další sezoně, 
abyste se přesvědčili, co je tam 
nového, vyberte si z  přepestré-
ho programu kulturního centra, 
vydejte se na Staroveské šlápoty 
nebo na jubilejní Bíloveckou pa-
desátku. Možností máte opravdu 
hodně.

Užijte si květen a společně se 
mnou popřejte všem mamin-
kám, které v tomto měsíci oslaví 
svůj svátek.

Martin Holub,  
starosta města Bílovce 

Foto: -jv-

Padesátá Bílovecká padesátka 
Poznačte si: sobota 27. května, dům chovatelů v  Bez­
ručově ulici. Právě tady odstartuje už 50. (!) ročník Bílo­
vecké padesátky, která je vyvrcholením turistické sezo­
ny nejen v našem městě.        
Začíná se v 6.30 hodin (start pěší 
trasy na 50 km je od 6 do 7 ho-
din). Ukončení je naplánováno na 
18. hodinu. Pěší trasy jsou na 10, 
15, 25, a 50 km, cyklotrasy na 25, 
50, 75 a 100 km. Kontrolní zastáv-
ky najdete v Odrách, nad Ohradou 
a v Bravinném (nachystána bude 
káva, čaj, koláčky, pivo, langoše, 
placky a  samozřejmě skupina 
nadšených turistů). Restaurace 
Hotelík v Zátiší je připravena ob-
čerstvit turisty, kteří se rozhodli 
pro 50kilometrovou trasu.

Kromě účastnického listu a gu-
lášové polévky s chlebem máme 
připravenu speciální odměnu od 
místostarostky Terezy Grabcové 
Hozové pro nejmladšího účast-
níka a  nezapomeneme ani na 
nejstaršího, jehož ocení starosta 
města Martin Holub. Překvapení 

máme i  pro ročník 1973, jehož 
výročí je shodné s  jubileem naší 
akce – je nám padesát! 
    

Zveme všechny turisty, sportov-
ce, mládež, příznivce turistiky 
i cyklistiky a milovníky přírody.  

Historie Padesátky
U  zrodu organizované turistiky 
v Bílovci stál v 50. letech minulé-
ho století Valdemar Koziol, který 
byl zakládajícím členem oddí-
lu turistiky a  také jeho prvním 
předsedou. Aktivity oddílu sice 
byly krátkodobě pozastaveny, ale 
roku 1973 rodina Koziolova zno-
vu oživila pravidelnou zájmovou 
turistickou činnost. První ročník 
Bílovecké 50 se konal roku 1974 
a  byla připravena jediná trasa – 
50 km –, která dala název celé 

akci. Za deštivého počasí se jí 
zúčastnilo 26 turistů. Hned další 
ročník však přilákal 133 účast-
níků, již měli na výběr dvě trasy 
– 25 a 50 km. Velmi úspěšný byl 
5. ročník s  567 účastníky, jeden 
z  nich byl dokonce až z  Kladna. 
Na výběr byly trasy 25, 50, 100 
km a  nově 10 km. Přibyly i  bě-
žecké trasy na 50 a  100 km. Při 
10. jubilejním ročníku byla ještě 
připravena trasa na 35 km, roku 
1985 byla přidána trať na 15 km. 
Objevili se zde i  turisté z  NDR 
a Polska.

Roku 1986 převzal vedení tu-
ristického oddílu pan Vítoslav 
Řeháček, který nově zavedl cyk-
lotrasy. V roce 1989 byla zrušena 
trasa na 100 km a v roce 1998 bě-
žecké trasy.
Tím, že byla v  programu pestrá 
nabídka tras, mohli si turisté vy-
brat podle svých sil.
Od roku 2000 se stal předse-
dou odboru turistiky Ladislav 
Šír a  nyní je ve vedení Miroslav 

Kratochvíl, místopředsedou je 
Zdeněk Škandera. Ti spolu s čle-
ny výboru zajišťují Bíloveckou 
padesátku i  pravidelnou činnost 
oddílu.

Na počátku měla organizace 
33 členů, dnes je to nejpočetněj-
ší skupina v rámci organizace TJ 
Spartak Bílovec se 122 evidova-
nými turisty, zejména seniory. 
Scházíme se každou středu na 
pravidelný výšlap v okolí Bílovce, 
případně si zajedeme k Fulneku, 
Opavě, Novému Jičínu nebo k Os-
travě. I  přes drobné nedostatky 
odpovídající našemu věku, jako 
jsou zapomenuté hole, časté hle-
dání peněženek, rukavic či brýlí, 
máme o naše akce obrovský zá-
jem. Věřím, že nám na BC 50 vy-
jde krásné počasí, a že zazname-
náme i rekordní počet účastníků.

       Za odbor turistiky při  
TJ Spartak Bílovec  

Hana Nováková, kronikářka
www.bc50.cz
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Upozornění pro řidiče
Připomínáme řidičům, jimž le-
tos končí platnost řidičského 
průkazu, nutnost výměny.

K  podání žádosti je potřeba 
doložit platný občanský průkaz 
nebo cestovní pas a  dosavadní 
řidičský průkaz. Žádost o  nový 
řidičský průkaz lze podat osob-

ně, nebo online přes portál ob-
čana.

Bezplatně podat žádost 
o  nový řidičský průkaz lze  
3 měsíce předem. Výměnu pro-
vádějí všechny úřady s rozšíře-
nou působnosti bez ohledu na 
místo trvalého bydliště.

Využívejte rezervační systém
O občanský průkaz nebo cestov-
ní pas si rovněž můžete požádat 
na našem, ale i na kterémkoliv 
úřadu obce s rozšířenou působ-
ností, nejblíže například Nový 
Jičín, Odry, Opava, Ostrava, Ko-
přivnice. 

Z  důvodu zvýšeného zájmu 
o  doklady doporučujeme na 
našem úřadě v  Bílovci využít 
rezervační systém. Rezervaci 

můžete provést na www.bilovec.
cz v sekci – rezervační systém, 
oddělení správní, občanské 
průkazy a cestovní doklady. Bez 
registrace může dojít k  situa-
ci, že v  době zvýšeného zájmu 
o  doklady nebudete z  kapacit-
ních důvodů obslouženi. 

V  případě potřeby nás kon-
taktujte na tel. č.: 556 312 183, 
556 312 162.

Pomněnkový den
25. května je Pomněnkový den 
– Mezinárodní den pohřešova-
ných dětí, který si u  nás letos 
připomínáme již po devatenác-
té. Každý rok pátrá policie při-
bližně po 1 500 dětech. Z tohoto 
počtu je kolem 20 dětí v takzva-
ném ohrožení. Právě u  pátrání 
po dětech v ohrožení jde přede-
vším o čas a zapojení veřejnosti.

Při pátrání po dítěti v bezpro-
středním ohrožení života nebo 
zdraví jsou první hodiny od zmi-
zení naprosto zásadní. S každou 
další minutou navíc šance na 
nalezení dítěte výrazně klesá. 
Do pátrání jsou proto zapojeny 
nejen všechny složky integrova-
ného záchranného systému, ale 
i dobrovolníci z řad veřejnosti. Ti 
jsou vždy okamžitě informová-
ni skrze mobilní aplikaci ECHO 
o  aktuální situaci. Přes tuto 

aplikaci navíc mohou uživatelé 
jedním stisknutím zavolat Policii 
ČR a předat relevantní informa-
ce. Aplikace je volně ke stažení 
na https://www.aplikaceecho.
cz/.

Součástí systému pátrání po 
pohřešovaných dětech je i pro-
jekt Pomozte mě najít, na jehož 
webu www.pomoztemenajit.cz 
jsou preventivní rady či doporu-
čení, co dělat, když se dítě ztratí.

Na mezinárodní úrovni je 
Česká republika zapojena do 
projektu AMBER Alert – jed-
ná se mimo jiné o  výstražný 
systém, který upozorní na po-
hřešované dítě v  rámci Evropy, 
a umožní tak rychlou a efektivní 
mezinárodní spolupráci.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených místní 
organizace v Bílovci

V  březnu jsme se 
v  Domě kultury 
Bílovec setkali na 
výroční členské 

schůzi, kterou svým kulturním 
programem zahájili žáci Zá-
kladní umělecké školy Bílovec. 
Všem, žákům i  učitelům, dě-
kujeme za krásné vystoupení 
a  přejeme hodně dalších úspě-
chů. Zprávu o  činnosti organi-
zace přednesla předsedkyně 
Anna Římanová. Členové byli 
seznámeni s  plánem organiza-
ce na rok 2023 a  zhodnocením 
akcí uskutečněných v roce 2022. 
Byli zvoleni noví členové výboru 
organizace a revizní komise. Na 
členské schůzi byl přítomen také 
starosta města Martin Holub, 
který přítomné seznámil s  čin-
nostmi a plány města a v diskusi 
odpovídal na dotazy. Schůze byla 
ukončena schválením činnosti 
organizace na rok 2023.

 2. května – úterý –   beseda 
– Na slovíčko s  panem staros-
tou ve 14 hodin v sále městské 
knihovny.                                                             
                                                                                                      
16. května – úterý – setkání při 
kávě ve 14 hodin v sále městské 
knihovny.

18. května – čtvrtek – zájezd 
– plavba Baťovým kanálem. 
Odjezd v  7 hodin od benzinky, 
v 7.10 hodin od Besedy. Přihláš-
ky při setkání v  sále městské 
knihovny.

30. května – úterý – přátelské 
posezení při kávě ve 14 hodin 
v sále městské knihovny.

Připravujeme rekondiční pobyt 
– Retaso, Prostřední Bečva
www.stpbilovec.cz

Za MO STP Bílovec Ilja Banar

Pozvánka ke slavnostním 
obřadům v kapli sv. Barbory
Sobota 13. května:
15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V dubnu jsme přivítali tyto novorozené občánky našeho města: 
Olivie Šimková, Kristýna Wojáková, Jonáš Strašek, Štěpán  
Procházka, Václav Pustějovský, Tibor Loučka.

V dubnu jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Marie Richterová, Pavel Petráš, Jaroslav Zajíc, Eva Matulová, Rado-
van Nikel, Ivanka Vavrečková, Rostislav Stokláska, Marie Bendová, 
Jaroslava Janíčková, Marie Gebauerová, Ladislava Pracná, Marie 
Kaletová, Božena Břenková, Květoslava Krčmářová, Vilém Ertel, 
Anna Opálková, Libuše Jurečková, Květoslava Bártová, Vlastimila 
Baďurová, Alice Vrublová, Petr Podolský, Pavel Podolský, Dagmar 
Březinová, Marie Starečková, Dobroslava Fialová, Jaromír Halfar.

Alena Gelnarová, oddělení správní

Třídíme vytříděné
Vážení spoluobčané, 
v  březnu společnost Slumbi za-
koupila profesionální štěpkovač 
s  cílem zajistit kvalitní štěpku 
pro potřeby města a zároveň ule-
vit rozpočtu Bílovce.

Veškerý obsah hnědých velko-
kapacitních kontejnerů s  nápisy 
„větve a nevhazujte pařezy“ pro-

jde rukama našich pracovníků. 
Takže víme, co obyvatelé města 
do hnědých kontejnerů vkláda-
jí. Trávu suchou i  zelenou, listí, 
kořeny stromů, igelitové pytle, 
staré hadry, zbytky drátu atd. 
A  tak kontejner na vytříděný 
bioodpad znovu třídíme. Oprav-
du je problém si přečíst, co patří 

do zelených kontejnerů, a co do 
hnědých? Nebo je to lenost, ne-
zájem, bezohlednost? Přitom by 
stačilo trošku všímavosti a  sel-
ského rozumu.

Děkujeme všem občanům, 
kteří se tak nechovají.

Kolektiv Slumbi, spol. s r.o.
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Rozdáváme nádoby
Zjednodušte si třídění odpadu! 
Město Bílovec má k  dispozici 
poslední nádoby na tříděný od-
pad, konkrétně na plast a papír. 
Pokud jste obyvatelem města a 
máte o bezplatné využití těchto 

nádob zájem, kontaktujte refe-
rentku Janu Bzonkovou, tel. č.:  
556 414 215, e-mail: jana.bzon-
kova@bilovec.cz.

-red-

Klub seniorů slavil
V pátek 17. března jsme měly pří-
ležitost navštívit módní přehlídku, 
která byla uspořádána u  příle-
žitosti 20. výročí založení klubu 
seniorů v  našem městě.  Dámy 
z klubu v čele s paní Marií Kavalo-
vou ve spolupráci s Vandou Hanke 
a Domem dětí a mládeže Bílovec 
pod vedením paní Lenky Švorcové 
ukázaly, že dokážou pobavit nejen 
ženské, ale i mužské publikum.

Chtěly bychom poděkovat 
všem, kteří se na této skvělé 
akci podíleli. Fantastická atmo-
sféra, pěkné zážitky, taneční 
nálada i  veselí. Zábavu a  legra-
ci už mnoho z  nás potřebovalo 
k překonání jarní únavy a dobití 
energie. Taneční vstupy, zpěvač-
ky, tombola, scénky, závěrečné 

vystoupení hudební skupiny – 
vše mělo nápad, tempo a hlavně 
myšlenku. Myšlenku, že jsme 
přece stále mladí! Perfektní byly 
i modelky, které s chutí a elánem 
předváděly modely, a ukázaly, jak 
se dá s  hrdostí a  elegancí nosit 
cokoli, v každém věku i s váhou 
50 kg a více. Hlavně nesmí chy-
bět radost ze života. Tato akce se 
moc povedla! Dům kultury byl 
zcela zaplněn, židličky se ještě 
přinášely. Děkujeme moc! Ve 
městě se o akci pochvalně mluví 
a občané se těší na další.

Hana Burianová,  
členka Rady města Bílovce,  

a Zdenka Peschlová  
za komisi SPOZ

Zase o krok dál!

Začátkem dubna byla v  ZŠ Ko-
menského v Bílovci ukončena re-
konstrukce hygienických zařízení 

pavilonu 2. stupně – 2. a  3. NP, 
jež byla financována i z dotačních 
prostředků. Moderní a komfortní 
prostor si prohlédli také starosta 
Martin Holub a  místostarostka 
Tereza Grabcová Hozová, kte-
ří se zajímali nejen o  zmíněnou 
investiční akci, ale také o  další 
možnosti, jež by mohly školu po-
sunout zase o kousek dál.

Foto a text: -tg-

Pochvala
Je dobře, že existují lidé, kte-
ří jsou ochotni věnovat svůj čas 
druhým. A když se spojí tři ženy, 
dovedou vytvořit zábavné od-
poledne pro plný sál lidí. Paní 
Marie Kavalová vede dvacet let 
Klub seniorů a to je důvod k řád-
né oslavě. Přizvala paní Vandu 
Hanke, aby zorganizovala mód-
ní přehlídku. Byl to široký výběr 
oblečení pro všechny příležitostí, 

pro různé věkové i  váhové sku-
piny. I  modelky byly podle toho 
vybrány. Čas mezi jednotlivými 
čísly vyplnila paní Lenka Švor-
cová,  která připravila různá vy-
stoupení dětí z  DDM. Stále byl 
důvod k  nadšenému potlesku. 
Těmto třem ženám patří velké 
poděkování.

Marie Kudělová Bílovec je součástí Poodří

Ve středu 12. dubna se zástup-
ci Kulturního centra Bílovec 
zúčastnili study tour pořádané 
spolkem Turistická oblast Pood-
ří. Součástí neformálního setkání 
pracovníků informačních center 
u  příležitosti zahájení turistické 
sezony byla beseda o  možnos-
tech letošní spolupráce a rovněž 
možnost prezentace jednotlivých 
oblastí v průběhu sezony. Během 
study tour měli přítomní možnost 
prohlédnout si zámek v  Kuníně, 
ve spolupráci s Destinačním ma-

nagementem turistické oblasti 
Poodří se v  Bernarticích sezná-
mit se zážitkovou turistikou  ve 
firmě UAX i s dalšími turistickými 
cíli v Poodří.

„Bílovec je nedílnou součás-
tí Poodří a nám jde o  to, aby se 
o  jeho památkách a  všech dal-
ších turistických cílech dozvě-
dělo co nejvíc turistů,“ akcentuje 
Pavlína Ambrosch z  Turistické 
oblasti Poodří, z. s.

-gl-
Foto: Petr Žižka
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Bílovec z pohledu podnikatelského prostředí ve srovnání 
s ostatními moravskoslezskými městy s rozšířenou působností 
Mnohokrát na stránkách zpravodaje zaznělo hodnocení 
Bílovce slovy „krásné město“. Je velmi pozitivní, pokud 
je pro občany jejich město srdeční záležitostí. Avšak 
pokud se podílíme na jeho řízení, musíme být při jeho 
hodnocení zdravě kritičtí a při stanovení cílů města vy­
cházet z reality.  
Nejlepším způsobem pro uvědo-
mění si slabých a  silných strá-
nek města je srovnání s  jinými 
obcemi. Jedním ze zdrojů jsou 
výsledky výzkumu Město pro 
byznys, který již šestnáctým ro-
kem vyhodnocuje podnikatelské 
prostředí ve všech 205 obcích 
s  rozšířenou působností v  ČR. 
Při výzkumu vychází z  nezávis-
lých zdrojů a  vlastních šetření. 
Data vyhodnocuje ve dvou oblas-
tech: V podnikatelské oblasti (40 
procent hodnocení) a v přístupu 
veřejné správy (60 procent).

Bílovec se v  roce 2022 umís-
til mezi 22 obcemi s  rozšířenou 

působností Moravskoslezského 
kraje na 11. místě, z  toho v ob-
lasti podnikání je na 14. místě, 
v  oblasti veřejné správy na 6. 
místě. První místo obhájila Os-
trava před Opavou a  Frýdkem-
-Místkem. Poslední místo obsa-
dil Frenštát pod Radhoštěm.  

Podnikatelská oblast byla 
hodnocena v  16 kritériích roz-
dělených do aktuálního stavu 
podnikatelské oblasti, kvality lo-
kality a pracovního trhu. Bílovec 
je v prvních dvou oblastech hod-
nocen na 9. pozici. Předností je 
poměr obyvatel ve věku do 15 let 
k obyvatelům nad 65 let a vzdá-

lenost k dálnici. Co se týká pra-
covního trhu, umístil se na 15. 
pozici. Neuspokojivý je počet ne-
dokončených bytů na počet oby-
vatel a průměrná měsíční mzda 
na obyvatele. V těchto oblastech 
obsadil Bílovec 17. příčku.

Přístup veřejné správy byl 
hodnocen ve 14 kritériích roz-
dělených do ekonomické oblasti 
a  do poplatků a  komunikace. 
V ekonomických údajích Bílovec 
obsadil nelichotivé 20. místo, 
přičemž v  hodnocení podílu ka-
pitálových výdajů na celkových 
výdajích města je Bílovec na 22. 
místě, což je POSLEDNÍ ze všech 
hodnocených měst Moravsko-
slezského kraje. Zajímavá jsou 
srovnání výdajů: Na sport – 18. 
místo, na kulturu – 4. místo, 
vzdělávání – 7. místo, sociální 
– 6. místo a  bydlení – 9.  místo.  
Daleko lépe si Bílovec vede v ob-

lasti komunikace a poplatků, kde 
se celkově umístil na 2. místě. 
Vysoce byl hodnocen web města, 
a  to umístění a rozsah katalogu 
místních firem na webu měs-
ta a počet podnikatelů na počet 
úředních hodin.

Srovnávací výzkum Město pro 
byznys vyhlašuje týdeník Eko-
nom a jedním z jeho partnerů je 
Svaz měst a obcí ČR. Srovnávání 
každoročních výsledků se stává 
pro představitele hodnocených 
měst příležitostí k  ověření, zda 
jejich práce přináší rozvoj území, 
podnikatelských aktivit, a  tím 
i  celkovou spokojenost občanů. 
Je pro nás užitečné tyto výzkumy 
sledovat a  vyvodit si z  nich pro 
naši práci a  naše aktivity odpo-
vídající závěry.

Sylva Kováčiková   
radní města Bílovce 

Uzavřená kapitola 
v Lubojatech 

Dne 28. února se naposledy za-
vřely dveře obecního obchodu, 
naší Jednoty v Lubojatech.

Prodejna zde byla provozová-
na bezmála více než 50 let. Je 
bohužel velmi smutné, že jsme 
její další fungování neobhájili.

Chtěla bych poděkovat, a  to 
nejen jménem svým, ale také 
jménem osadního výboru a  ob-
čanů Lubojat, všem proda-
vačkám, které zde po celá léta 
pracovaly. Prodávat zde začí-
nala také paní Alenka Lazecká 

z  Lubojat, jež začátky obchodu 
v 70. letech pamatuje.

Našim milým prodavačkám, 
které zde v  posledních letech 
pracovaly, jsme osobně poděko-
vali, předali jim malou pozornost 
a popřáli vše dobré do dalších let.

Tím byla bohužel uzavřena jed-
na z kapitol naší malé obce, ale to 
už by bylo na další článek.

Dana Kunovská
Pozn. red.: Článek byl redakci 

zaslán v únoru.

Poděkování  

V  životě dopředu nikdy nevíme, 
co nás čeká, a kde se během své 
pracovní kariéry můžeme v  bu-
doucnu ocitnout. Po dvaceti letech 
odchází z práce pro město Bílovec 
paní Martina Juřicová, se kterou 
jsme měli možnost během naše-
ho čtyřletého působení na radnici 
spolupracovat.

Zámek, domov důchodců, soci-
ální bydlení, spravené cesty, chod-
níky, kostel, průzkum krypt, to je 
jen malá část projektů z  mnoha, 
které se svými kolegy na odboru 
regionálního rozvoje procesovala 
a  dokázala získat stovky milionů 
korun pro zvelebení a rozvoj naše-
ho krásného města. Nikdy neza-
pomeneme na složitou covidovou 
dobu, kdy jsme společně jeli na 

Slovensko, abychom v  Bratislavě 
udělali vše pro záchranu projektu 
Skrytý středověk. Za čas už nikdo 
neuvěří, jak náročné a složité bylo 
v lockdownu cokoliv řešit.

Výjimečná pracovní morálka 
a neuvěřitelné organizační schop-
nosti, spolehlivost, vždy profesio-
nálně odvedená práce, pečlivost 
a  odhodlání pracovat pro město 
a  naše spoluobčany co nejlépe, 
to jsou vlastnosti, které Martinu 
vystihují. Byla pro nás zdrojem 
neustálé inspirace. Věříme, že kdo 
měl možnost s  ní spolupracovat, 
nám dá za pravdu. Chtěli bychom 
paní Martině Juřicové srdečně po-
děkovat a veřejně říct, že jsme si 
její práce vždy neskutečně vážili, 
že nám bude velmi chybět její milý 
úsměv a odvaha pustit se i do ná-
ročných projektů.

Kolegové jsou v  našem životě 
velmi důležití, protože s nimi tráví-
me podstatnou část našich životů. 
A  Martina byla skutečně skvělou 
kolegyní.

Martino, přejeme Vám v  nové 
práci hodně štěstí a  mnoho od-
hodlání projít novými výzvami, 
které Vás jistě čekají.

S úctou Renata Mikolašová 
a Zbyněk Bajnar
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Nedělejte svým psům ostudu, uklízejte po nich
Bílovec je krásné město. Ovšem možná jen do chvíle, 
než při kochání se jeho půvaby vstoupíte do… No… Jak 
to slušně nazvat? Do psího exkrementu. 
Trávníky, a  bohužel i  chodníky, 
s opadnutím sněhu nějak zhnědly, 
nezdá se vám? A tak moc prosí-
me majitele čtyřnohých, a hlavně 
úplně nevinných domácích mi-
láčků: Uklízejte po svých pejscích 
a  nedělejte jim ostudu! Ostatně 
ani vy sami nevíte, kdo vás – skry-
tý za záclonou nebo výzdobou 
výkladu – pozoruje, jak netečně 
odcházíte od hromádky, z  níž se 
ještě kouří… A protože jde o ne-
švar neustále bobtnající, požádali 
jsme o vyjádření i ty, kteří se jeho 
řešením z  titulu svých profesí 
musejí, chtě nechtě, zabývat.

Pavel Kudela, velitel městské 
policie: Už delší dobu probíhá 
na veřejných fórech diskuse na 
téma znečišťování veřejných míst 
zvířátky, konkrétně pejsky. Kou-
pit psa? Chovat psa? Mít ho kde 
venčit? Jsou zcela určitě vážné 
a zodpovědné otázky, které vyús-
tí, předpokládám, do rozumných 
rozhodnutí. Poplatky, očkování, 

soužití, chov, sousedi, zvířecí 
láska, radost, nemoci i  odchá-
zení. To, a  ještě mnohem víc, by 
měl zvážit každý, kdo chce pejska 
chovat. S  onou neodmyslitelnou 
láskou přichází i povinnosti a zod-
povědnost. Veterinární zákon vás 
nutí pejsky očkovat, čipovat, na-
řizuje, že musíte podrobit pejska 
vyšetření, pokud poraní člověka, 
zákon na ochranu zvířat proti tý-
rání chce, abyste zabezpečili psa 
proti úniku a dodržovali vyhlášky 
měst, a pak je tu další zákon, co 
myslí na pejsky, zákon o  někte-
rých přestupcích, který postihuje 
každého člověka, jenž neuklidí po 
svém psu či zničí cizí majetek na-
příklad okusováním keřů, strom-
ků, veřejně prospěšných zařízení. 
V  přestupkovém řízení lze uložit 
pokutu do výše 20 tisíc korun. 
Vlastník psa je také zodpovědný 
za škody, které jeho zvíře způso-
bí, například pokousáním jiného 
psa, zničením šatů kolemjdoucí-
ho, nebo je příčinou dopravní ne-

hody, pokud pobíhá po silnici, což 
je zakázáno zákonem o silničním 
provozu – přímo v § 60, odst. 11. 
Já bych však nejvíce zdůraznil 
úklid po psech. Exkrementy v trá-
vě, na chodnících, před domy i na 
parkovištích. Když už musí každý 
pejskař strpět všechna ta omeze-
ní a pravidla, neměl by se zříkat 
ani toho veledůležitého pravidla, 
které ovlivňuje nejen psa a  jeho 
majitele, ale i sousedy a  jiné lidí 
a vůbec prostředí, v němž žijeme. 
Ukliďte po svém psu, ať je malý, 
nebo velký. Venku jsou sáčky 
i  koše. A hlavně, neignorujte to-
leranci sousedů a  lidí, kteří psy 
nemají, ale musejí tento prostor 
sdílet s  vámi i  vašimi pejsky! 
A glosa na závěr. Všichni víme, že 
žádný pes po sobě neumí uklidit.

Markéta Rychlíková, referent­
ka odboru životního prostře­
dí a územního plánování:
V  Bílovci a  v  místních částech 
bylo na základě potřeby občanů 
a  místní znalosti instalováno 40 
zásobníků na sáčky na psí exkre-
menty. Některé jsou samostat-
né, některé jsou instalovány na 

odpadkových koších.  Doplňování 
sáčků je zajištěno  společností 
Slumbi vždy při prvním výsypu 
koše v  daném týdnu. U  samo-
statných zásobníků je doplňování 
prováděno po vypotřebování, vždy 
jednou týdně (u jednoho stanovi-
ště jednou za 14 dní). Společnost 
Slumbi zajišťuje pro město úklid 
psích exkrementů,  který je  pro-
váděn vždy po zimě a jednou mě-
síčně v období od května do října.

Dalibor Andree, jednatel SLUM­
BI, spol. s  r.o.: Problematika 
psích exkrementů v  Bílovci je 
z  pohledu Slumbi  stále stejná. 
Parky a  jiné udržované plochy 
jsou plné psích výkalů a  naši 
pracovníci při sekání či vyhrabá-
vání trávy si jich opravdu „užijí“. 
Slumbi se stará o  41  zásobníků 
na sáčky pro potřeby majitelů, 
ročně nakoupíme a  do zásobní-
ků instalujeme zhruba 110 tisíc 
sáčků. Odhadujeme, že během 
roku je v parcích a na komunika-
cích Bílovce nalezeno zhruba 1,5 
až 2 tuny psích exkrementů.

-gl-

Květen – plán akcí  
Klubu seniorů Bílovec 

4. května 
Čtvrtek, vycházka po regionu – 
Tísek (akvária). Odjezd autobu-
sem z nádraží v 9.45 hodin a od 
hasičské zbrojnice v 9.47. Zpět 
autobusem, odvážlivci pěšky.

11. května
Čtvrtek, 15 hodin, sál MK, Den 
matek s  dětmi GMK, prezen-
tace akcí KS, co píší o mamin-
kách spisovatelé a básníci.

20. května
Sobota, 14 hodin, kino Radost, 
promítání filmu pro seniory – 
Kuciak: Vražda novináře. Zvý-
hodněné vstupné pouze pro 
seniory.

25. května
Čtvrtek, 15 hodin, sál MK, pre-
zentace akcí, Písničky s hádan-
kou a malé překvapení.

26. května
Pátek, 16 hodin, nádvoří bílo-
veckého zámku, koncert pro 
seniory Na zámku s  Rozma-
rýnkou. Vstupné dobrovolné.

PŘIPRAVUJEME
1. června
Čtvrtek, sál MK, 8.30 hodin, 
Čteme si společně s  dětmi, 
včetně prací žáků ZŠ Komen-
ského.

8. června
Čtvrtek, tradiční svatodušní 
smaženice. Místo bude upřes-
něno.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová

Koupím byt jakékoliv velikosti
jako investici, nejlépe v Bílovci,  

popřípadě v okolí.

tel. 737 190 613

Prosím nabídněte.
Peníze mám.
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Z osadních výborů

Dětské plesání a  jarní radování 
v Ohradě
Po krásné zimě, která chvíle-
mi nám všem ukázala, že umí 
vystrkovat své bílé růžky a  po-
trápit nejen silničáře, jsme 
přivítali jaro. A  jak jinak než 
další příjemnou tradiční akcí. 
Maškarní ples, který byl letos 
plný hudebních odin, vzbudil 
mnoho různých emocí, zejmé-
na při úvodním průvodu masek 

doprovázeném zvuky z  těchto 
rozličných nástrojů. Vidět vydě-
šené tváře rodičů stálo opravdu 
za podívání, řečeno slovy kla-
sika: Ani jedno ucho nezůstalo 
„suché“. A  to ještě netušili, že 
se jejich děti budou učit tančit 
„Hu alile“ a chytlavá melodie je 
dlouho nepustí. Konec nemohl 
patřit ničemu jinému než retro 
tombole, a  proč retro? Ukaž-
te mi, kde ještě v  dnešní době 

koupíte los za pouhé dvě koru-
ny? Ano a toho se nám podařilo 
dosáhnout zejména díky spon-
zorům, kterým tímto velmi dě-
kuji. Tombola byla bohatá a děti 
i rodiče tak odcházeli spokojeni, 
i když každý možná z jiného dů-
vodu.

Plesání skončilo a už se blížily 
svátky jara, a  to byl krásný dů-
vod zkusit nějakou novou veliko-
noční výzvu. Co takhle si udělat 
ohradský kraslicovník? No proč 
ne a  nápad byl na světě. Děku-
ji všem, kteří svými kraslicemi 
ozdobili stromek a  přispěli tak 
ke krásné nové tradici, kterou 
určitě za rok zase zopakujeme. 
Jsem velmi rád, že mnozí ještě 
nezapomněli na slova pana We-
richa: „Přirozeností člověka je 
hledání radosti.“ Budu potěšen, 
pokud i na našich dalších akcích 
naleznete radost.

Richard Ocásek
předseda osadního výboru

Den dětí a den obce Stará Ves
V sobotu 3. června se od 14 h 
na hřišti ve Staré Vsi usku-
teční tradiční Den dětí a den 
obce  Stará  Ves. Děti z  MŠ 
a ZŠ ve Staré Vsi a mažoret-
ky z DDM nás potěší vystou-
pením, zhlédneme požární 
útok mladých staroveských 
hasičů, pro děti budou při-
praveny soutěže, skákací 
hrad a  kreativní dílnička 
pod vedením DDM Bílovec. 
Své stroje představí mo-
torkáři. K  poslechu zahraje 
od 15.30 hodin dechový or-
chestr Rozmarýnka a večer 
k tanci DJ Damián. O občer-
stvení se postará myslivec-
ký spolek. Zveme všechny 
občany Staré Vsi, ale i blíz-
kého okolí.

Marek Pavlík
předseda osadního výboru

Městská policie Bílovec
Záchrana guláše
Při drobné krádeži zadržela 
ochranka nákupního centra 
v ulici Ostravské 31letého mla-
díka. Byť šlo „jen“ o  plechov-
ku guláše, mezi muži se strhl 
souboj za život a  guláš. Když 
tahanice o spravedlnost překlo-
pýtala před obchod, ochranka 
pojala podezření, že mladík – 
náhle mrštný jako hadice – chce 
konzervu stůj co stůj pro sebe. 
Strážce, jsa si vědom, že by mu 
mohl zločinec pláchnout, začal 
volat o  pomoc. Náhoda zasáh-
la. Nedaleko nakládal nákup do 
auta strážník po službě a  volá-
ní uslyšel. Pomohl a  společně 
mladíka zadrželi do příjezdu 
strážníka ve službě. Když se po-
dařilo konzervu zachránit a vrá-
tit zpět do oběhu, byla věc doře-
šena pokutou. Poučení? Žádné. 
Lítost nad hladovějícím? Žádná. 
Pivo a rohlíky zaplatil, konzervu 
ukradl.

Pomoc
Oznámení o  podezřelé nebo 
spíše neobvyklé chodkyni v uli-

ci Ostravské přijali strážníci 
jednoho podvečera. Po příjezdu 
zastavili 76letou ženu v  pyža-
mu, papučích a zimní bundě. Po 
krátkém rozhovoru zjistili, že se 
vzdálila z nemocnice. V autě se 
ohřála a následně byla předána 
starostlivému personálu, kte-
rý jí houževnatě hledal. Konec 
dobrý, všechno dobré.

Neznámý pachatel
Tímto otřepaným a  známým 
dvojslovím označuje policie 
člověka, který něco spáchal 
a  úspěšně se ukrývá před od-
halením. Díky policejní práci, 
technice, kamerám, souse-
dům, všímavým lidem a  chy-
bám se často stává z neznámé-
ho známý pachatel. Bohužel, 
nebo spíše křovížel, v  tomto 
případě nebyl pachatel zjištěn. 
Dne 31. března proběhla nejen 
užitečná, ale i  krásná výsadba 
okrasných keřů a květin v ulici 
Opavské, u bývalých statkových 
paneláků. Když chtěli zaměst-
nanci nové rostliny 3. dubna 
zalít, nebylo co. Zatím nezná-

mý pachatel ze záhonu ukradl 
9 keřů. Zbyly jen díry v  zemi. 
Kdybyste věděli o  nezbedném 
zahradníkovi jakékoliv infor-
mace, volejte strážníkům, nebo 
na 158.

Oheň na hřbitově
Vítr, svíčka a  věnec spojily síly 
a  vystrašily návštěvníky hřbito-
va v Bílovci. Pravděpodobně vítr 
shodil svíčku z náhrobku přímo 
do věnce, který vzplál. Vše se 
událo velmi rychle. Hned si toho 
někdo všiml, hned zavolal, hned 
přijel strážník a  hned to sám 
uhasil.

Trochu té slušnosti, poctivosti
V  posledním měsíci dostali 
strážníci možnost vracet nále-
zy, které na strážnici přinesli 
poctiví nálezci. Docela slušný 
obnos peněz byl nalezen jen 
tak ležící na chodníku u  pošty, 
peněženka s  doklady a  skoro 
tisící korunami byla objevena 
v ulici Ostravské, a nakonec pe-
něženka bez peněz, ale s  mo-
bilním telefonem byla nalezena 

na hlavní silnici z Bílova. S vý-
jimkou oněch peněz byly nálezy 
vráceny majitelům. Děkujeme.  
Jen aby to nikdy nebylo jako 
v tom vtipu, ve kterém nálezce 
zavolá do rádia: „Dobrý den, to 
je rádio? Já jsem dneska našla 
peněženku a  bylo v  ní sto tisíc 
korun, 340 eur a  108 dolarů. 
Byl v  ní i  lísteček s  adresou. 
Miloš Novák, Jana Nepomuc-
kého 46, Praha 3. Zahrajte 
mu, prosím, nějakou hezkou  
písničku!“

Městská policie, 
Slezské náměstí 1/1, 

budova radnice, vchod z ulice 
Městský Kopec, 

e-mail: mest.policie@bilovec.cz
tel. č.: 556 414 206,  
mobil: 608 252 535, 

web: www.bilovec.cz. 
Jsme tady 24 hodin denně, 

abychom vám pomohli 
s řešením problému. 

Pavel Kudela
velitel městské policie
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Z MÍSTNÍCH ČÁSTÍ

Možnost probrat vše 
osobně je obrovsky cenná 
O  březnovém setkání starosty Bílovce Martina Holuba 
a  místostarostky Terezy Grabcové Hozové s  obyvateli 
Lubojat jsme se už zmínili v  dubnovém vydání zpra­
vodaje. A  pak následovaly další veřejné schůze. Mar­
tin Holub a Tereza Grabcová Hozová se shodli na tom, 
že setkání s občany místních částí byla pro jejich prá­
ci velice přínosná, protože jim umožnila osobně zjistit 
priority obyvatel, probrat s  nimi nejrůznější témata 
a mnohdy také uvést na pravou míru rozmanité nepřes­
né informace.  
Bravinné
Druhá veřejná schůze v  místních 
částech se uskutečnila v  pondělí 
3. dubna v Bravinném. Na schůzi 
dorazilo celkem 20 občanů. Před-
seda osadního výboru Jiří Drga 
představil vedení města a sezná-
mil přítomné s  prioritami obce. 
Dále informoval o  rekonstrukci 
vodovodního řadu, o  opravě vy-
braných komunikací, zmínil také 

odstavné parkoviště u  hřbitova. 
V následné diskusi se občané kro-
mě jiného zajímali o posílení elek-
trorozvodné sítě o další trafostani-
ci, posteskli si nad nedostatečným 
pokrytím obce signálem mobil-
ních operátorů, debatovalo se 
o  technickém stavu střechy věže 
místního kostela či o možnostech 
výstavby na pozemku u  místního 
fotbalového hřiště.

Ohrada
V úterý 4. dubna zavítali zástup-
ci města do místní části Ohra-
da. Do budovy osadního výboru 
dorazilo 12 občanů a 2 zástupci 
nejmladší generace. Úvod schů-
ze patřil předsedovi osadního 

výboru Richardu Ocáskovi, který 
ve své prezentaci zrekapitulo-
val dění v obci v uplynulém roce 
a  informoval o  plánech v  roce 
letošním. Součástí prezentace 
byl také přehled o  investičních 
akcích v Ohradě. 

Lhotka
Na v  pořadí čtvrtou veřejnou 
schůzi, která se konala v  úterý 
11. dubna ve Lhotce, dorazilo 10 
občanů. Mezi probíranými tématy 
byla možnost vybudování dětské-
ho hřiště v zátopové zóně i opravy 
komunikací patřících městu. Zají-
mavý byl podnět k umístění infor-
mační tabule, aby pěší i  cyklisté 
získali přehled o turistických tra-

sách procházejících obcí. Téma-
tem k delší diskusi byla případná 
realizace zpevněné cesty mezi 
žampionárnou a  Bravanticemi. 
Předseda osadního výboru Anto-
nín Illík se také zmínil o chysta-
ném srazu rodáků plánovaném 
na  27. května.

-red-
Foto: Jiří Velký

Výškovice
Předposlední veřejná schůze se 
uskutečnila 12. dubna ve Výš-
kovicích, kde do sálu kulturního 
domu přišlo 19 občanů. První 
delší diskuse se týkala dotací na 
čistírny odpadních vod. Při deba-
tě o  místním rozhlase měli ně-
kteří občané připomínky ke sro-
zumitelnosti projevu při hlášení, 

řešil se úklid komunikací po zimě 
i to, že na rovném úseku od hřbi-
tova do centra obce část řidičů 
překročuje povolenou rychlost. 
Z publika padl dotaz, zda by bylo 
možné umístit v obci kameru. Po 
schůzi zástupci radnice spolu se 
členy osadního výboru „zkontro-
lovali“ nový chodník na „těškov-
ské ulici“.
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INFORMUJEME

Poděkování a blahopřání pedagogům

Bílovečtí učitelé v úterý 28. břez-
na slavili. Přesně v  den výročí 
narození Jana Amose Komen-
ského se v kulturním domě v Bí-
lovci sešlo na 150 současných 
i  bývalých pedagogů ze všech 
bíloveckých škol.

Ke Dni učitelů, který si v Čes-
ké republice připomínáme již od 

roku 1955, jim vedení města Bí-
lovce popřálo hodně sil a ener-
gie a  poděkovalo za jejich dů-
ležitou práci. Čtyřiceti učitelům 
v  seniorském věku pak předal 
kytičku starosta města Martin 
Holub.

A  jaká by to byla oslava bez 
zajímavého kulturního progra-

mu? Přítomným kantorům za-
zpíval Pěvecký sbor Gymnázia 
Mikuláše Koperníka Bílovec, 
pole dance – akrobatické tance 
– u tyče předvedly dvě strážnice 
ostravské městské policie, kte-
ré vloni dokonce získaly za své 
excelentní výkony titul mistryň 
světa, a  zábavnými historkami 

ze školního prostředí pobavil 
přítomné stand up komik z ost-
ravského kabaretu Hrdobci. 

Díky, milí učitelé. Všichni víme, 
že je za co…

-red-
Foto: Jiří Velký

Ohlédnutí za výročím Pěveckého sboru Bílovec 
Rok 2022 byl pro členy Pěveckého sboru Bílovec ve zna­
mení 30. výročí založení.

Po covidové pauze jsme chtěli 
posluchačům předvést, co zpívá-
me nejraději. Ať to byl v  červnu 
koncert v kostele sv. Mikuláše se 
skladbami velkých mistrů, nebo 
v  listopadu ve velkém sále DK 
úpravy lidových písní a  populá-
ru, či Hej mistře J. J. Ryby o Vá-
nocích. A že se nám to povedlo! 
Na všechny skladby máme své 
vzpomínky, každá skladba má 
svou historii. Třicet let zpívání 
už něco znamená. Z  ničeho se 
vyklubalo těleso, které může 
hrdě reprezentovat Bílovec ne-
jen v  družebních městech, ale 
i na pěveckých festivalech u nás 
a v cizině.

Když jsme se na Josefa 
19. března 1992 sešli poprvé, ne-
tušili jsme, kam to vše povede. 
Inženýr Grossmann dal do zpra-
vodaje výzvu a  zájemci o  sboro-
vé zpívání se sešli v malém sále 
kulturního domu. Pro mě to byla 

jasná záležitost, zpěv mi chyběl 
a  založení sboru jsem opravdu 
s  jásotem uvítala. Sešlo se nás 
poměrně hodně. Směs lidí růz-
ného věku a různých povolání, ale 
s jedním společným cílem. Všich-
ni jsme chtěli zpívat. Byl nám 
představen dirigent pan Karel 
Kostera ze Stěbořic, který byl ve 
svém oboru znám. Mezi prvními 
skladbami, které jsme nacvičili, 
byla píseň Eugena Suchoně Aká 
si mi krásná. A  hned čtyřhlas. 
A  kupodivu to šlo. Dirigent nás 
přihlásil na festival chrámo-
vé hudby v  Rýmařově. Dodnes 
skladby umíme zpaměti, neboť 
jsme měli takovou trému a tako-
vé obavy z trapasu, že jsme se to 
doma učili jako domácí úkoly.  

Takže to byly začátky. Nepa-
matuji si přesně, kolik nás bylo, 
něco kolem 50. Samozřejmě, 
jak šel čas, někteří odcháze-
li, jiní přicházeli. Repertoár se 

rozvinul o  úpravy lidových písní 
a populárních skladeb, o sklad-
by českých mistrů i písně jiných 
národů, o  Českou mši vánoční 
Jana Jakuba Ryby. S  tou jsme 
zabodovali při koncertním zájez-
dě v Bad Neustadtu. Posluchači 
v  tomto malebném družebním 
městě byli nadšeni, ovace vsto-
je nám vháněly slzy do očí. CD 
s  naší nahrávkou Rybovky jsme 
svým přátelům přivezli při další 
návštěvě. 

Tyto koncertní zájezdy upev-
ňovaly naši soudržnost a  chuť 
pokračovat. Když se pan Gross-
mann odstěhoval, vedení sboru 
přešlo do rukou inženýra Milo-
še Stanovského. Pana dirigenta 
Kosteru vystřídala žena, Gab-
riela Onderková. Po pěti letech 
nastoupil mladý dirigent ze Stu-
dénky, Jiří Šikula, s nímž zpívá-
me dodnes.

Máme bohatý repertoár, asi 
170 skladeb. Je skvělé, když 
přijedeme do nějakého města 
na koncert, a ještě si zazpíváme 

někde v  parku, nebo například 
v Telči na náměstí, v Bojnicích na 
zámku, nebo v Českých Budějo-
vicích na ochozu věže kostela. To 
byl skvělý 4denní zájezd s  kon-
certem v  Českých Budějovicích 
na festivalu a  v  Českém Krum-
lově na přehlídce sborů. Večer 
jsme se postupně scházeli na 
balkoně vysokoškolské koleje, 
kde jsme byli ubytováni, a zača-
li jsme si broukat. Čím nás bylo 
víc, byl zpěv silnější. Celý kam-
pus byl na nohou. Studenti oblé-
hali okna a balkony a dožadovali 
se přídavků. A  tak jsme zpívali. 
To se nedá zapomenout. To je 
právě to, co nás spojuje. Kéž by 
podobné vzpomínky přibývaly. To 
by bylo skvělé!

Jen je škoda, že z  50člen-
ného sboru nás je už jen 25. 
Potřebovali bychom naše řady 
rozšířit, abychom si udrželi hla-
sovou úroveň, kterou bezesporu 
máme.

Jindřiška Mlčůchová
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PÉČE, POMOC, PODPORA

Bc. Martin Mikuš
723 208 101

www.servis-oken-bravinne.cz

Seřízení oken a dveří
Mazání kování
Oživení těsnění
Výměna těsnění
Opravy žaluzií
Řešení vzniklých problémů
NNové žaluzie, sítě proti hmyzu, 
rolety, náhradní díly k oknům.

Život v bílovecké farnosti
Hrkání i v dešti

Mše svatá za hasiče
U  příležitosti svátku patrona 
hasičů svatého Floriána zve-
me v  neděli 7. května v  9 hodin 
do kostela svatého Mikulá-
še v  Bílovci na mši svatou za 
všechny živé i  zemřelé hasiče  

z  Bílovce. Mši svatou bude  
sloužit místní farář o. Dariusz 
Adam Jędrzejski také za místní  
rybáře a  myslivce. Bohoslužbu 
doprovodí Pěvecký sbor Bílovec. 
Po mši svaté bude následovat  

průvod náměstím, který bude 
ukončen u kříže požehnáním.

Varhanní koncert
Na varhanní koncert zveme do 
kostela svatého Mikuláše v sobotu 
20. května v  16 hodin. Zaposlou-
cháte se do skladeb z období baro-
ka až po současnost v podání Mar-
tina Jakubíka – varhany, trubačů 
Františka Mizery a Jana Jakubíka.

Noc kostelů
V pátek 2. června se opět po roce 
uskuteční v  kostele svatého Mi-
kuláše Noc kostelů, kterou letos 
uvádí verš  „Po světle dne totiž 

nastupuje NOC, kdežto žádné zlo 
nepřemůže moudrost“.  V  rám-
ci programu uslyšíte přednášku 
Františka Koláře  o  průzkumu 
nepřístupného podzemí kostela 
sv. Mikuláše, který se uskutečnil 
v  loňském roce. Při přednášce 
budou prezentovány fotografie 
a  filmové záběry pořízené při 
průzkumu. V rámci večera budou 
také probíhat komentované pro-
hlídky kostela a  nebude chybět 
hudba a zpěv při večeru chval.

Více na www.nockostelu.cz 
nebo www.farnostbilovec.cz.

Římskokatolická farnost BílovecDěkujeme všem, kteří hrkáním přispěli k pravé velikonoční atmosféře 
v Bílovci, i těm, kteří je přišli i přes nepřízeň počasí podpořit!
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MĚSTO PLNÉ ŽIVOTA

Bílovec v roli hostitele
V  Bílovci se v  úterý 21. března 
sešlo 18 zástupců desítky měst-
ských úřadů: Bílovce, Slavkova 
u Brna, Šternberku, Uničova, Vít-
kova, Hustopečí, Mikulova, Mo-
ravských Budějovic, Chotěboře 
a Moravské Třebové. Jednalo se 
o  53. pracovní schůzku skupiny 
E benchmarkingové iniciativy, 
jejímž členem je město Bílovec 
od roku 2015. „Setkání se účast-
ní především tajemníci úřadů, 
někdy i vedoucí odborů,“ říká ta-
jemník Městského úřadu Bílovec 
Jiří Hodic a dodává, že přínosná 

je zejména výměna aktuálních 
informací a  zkušeností z  oblasti 
personálního řízení, personalis-
tiky a  obecně tajemnických té-
mat. Přítomní hosté se seznámili 
také s prezentací Bílovce a akti-
vitami osadních výborů místních 
částí i s činností bezplatné právní 
poradny pro občany. Příjemnou 
tečkou celodenního programu 
pak byla prohlídka expozice 
Skrytý středověk v podzemí bílo-
veckého zámku.

-sei-

Nový juniorský rekord. 
A nejen to!

Nový juniorský rekord ČR a spl-
něné limity na MEJ a  MSJ. To 
jsou úžasné výsledky meziná-
rodních závodů, které se v  pol-
ské Osvětimi konaly o  víkendu 

25. a  26. března. Náš juniorský 
reprezentant Jakub Jan Kris-
chke zde překonal český junior-
ský rekord na 50 m volný způsob 
s časem 23,20, čímž splnil limity 
na mistrovství Evropy juniorů 
(Srbsko) a  mistrovství světa (Iz-
rael).

Velmi dobrý čas předvedl také 
na 50 m znak, kde zaplaval čas 
25,96, což znamená také splně-
né limity na MEJ a MSJ, které se 
budou konat v letních měsících.
Blahopřejeme k  zaplavaným 
výkonům a  přejeme hodně sil 
a štěstí do letní sezony.

Slezský plavecký klub

V Bílovecké nemocnici 
hořelo. Jen jako
V  Bílovecké nemocnici hořelo. Požár zachvátil kyslí­
kovou stanici a  sklad tlakových lahví. Naštěstí šlo jen 
o fiktivní, cvičný poplach… 

V  úterý 4. dubna v  ranních ho-
dinách se v  areálu Bílovecké 
nemocnice uskutečnilo taktické 
cvičení složek IZS. S  ohledem 
na možnosti vzniku požáru bylo 
nutné evakuovat blok B a  blok 
C, proběhla tedy částečná eva-
kuace. Policie ČR ve spolupráci 
s  Městskou policií Bílovec pro-
vedla uzávěry komunikací v okolí 
nemocnice v perimetru 200 met-
rů, včetně evakuace obyvatel při-
lehlých ulic. 

Evakuováni byli 4 pacienti 
z  JIP, 23 pacientů bylo imobil-
ních, pro ty jezdily sanity a  pro 
16 osob byl vypraven autobus, 
který je převezl do Nového Jičí-
na a jiných spádových nemocnic. 
Cvičení bylo ukončeno po desáté 
hodině dopolední. Při evakuaci 
hasiči místo zdejších pacientů 
zachraňovali figuranty a  figu-
rantky. 

Cvičení se zúčastnily všechny 
složky IZS, např. jednotky požár-
ní ochrany – HS Bílovec, HS Nový 
Jičín, také jednotky sboru dob-
rovolných hasičů Bílovec, Tísek 
a Slatina, Studénka a Fulnek. 

„Děkuji všem zúčastněným, 
načerpali jsme nové zkušenosti. 
Je moc dobře, že jsme si mohli 
nacvičit, jak postupovat v případě 
skutečného požáru, a jak důleži-
tá je součinnost se složkami IZS, 
které svou práci odvedly napros-
to precizně,“ komentuje akci ře-
ditel Bílovecké nemocnice Josef 
Zajíc.

Magda Otáhalová
Foto: archiv Bílovecké nemocnice

Pohádky pro děti 
z Ukrajiny

Originální výuku českého jazy-
ka  prostřednictvím projektu Po-
hádky pro děti z Ukrajiny v Bílovci 
koncem března představil spiso-
vatel Petr Březina, jenž kromě 
místních školek a  škol navštívil 

také radnici města. Projekt vznikl 
pod záštitou Ministerstva školství, 
mládeže a tělovýchovy ČR a Mini-
sterstva zahraničních věcí ČR.

Text a foto: -jv-

Výroční schůze

Ve čtvrtek 30. března se v  kul-
turním domě v  Bílovci usku-
tečnila výroční schůze místní 
organizace Svazu tělesně po-
stižených v České republice. Na 
programu bylo hodnocení čin-
nosti za uplynulé období a sta-
novení úkolů a cílů na další rok. 

Důležitým bodem programu 
byla volba vedení na dalších pět 
let. Výroční schůzi zpestřili svým 
vystoupením žáci ZUŠ Bílovec, 
pozvání přijal starosta Martin  
Holub.

Text a foto: -jv-
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Jsme vítězové kraje 
a jedeme do Prahy

Dne 28. března se v  Ostravě 
uskutečnilo krajské kolo Pre-
zentiády. Náš školní tým Tři 
Grácie ve složení Ema Pokor-
ná, Alžběta Hořínková a  Aneta 
Jarošová z  8. B porazil ostatní 
týmy a postoupil do Grandfinále, 
které bude 20. dubna v Praze na 
Newton Univerzity. Prezentiáda 
je projekt pro žáky základních 

a  středních škol v  Česku a  na 
Slovensku, který v  účastnících 
rozvíjí prezentační dovednosti. 
Naše dívky si vybraly téma 1 + 1  
a  podívaly se na něj z  různých 
úhlů pohledu, že 1 + 1 nemusí 
být vždy jen dvě. Tak nám držte 
palce.

Dagmar Šírová

Den otevřených dveří 

Naše škola již několik let propa-
guje všestranný rozvoj osobnosti 
každého žáka. Naším hlavním 
cílem je především kvalitní vý-
uka a motivovaní žáci, kteří jsou 
připraveni rozvíjet svůj talent 
v nejrůznějších oblastech. Mnozí 
rodiče i  zástupci veřejnosti vy-

užili možnosti přijít se do školy 
v rámci dne otevřených dveří po-
dívat. Učebna jazyků Robotel, 3D 
tiskárna, odborné učebny před-
mětů, např. Co umíme vyrobit 
v  dílnách, Otestuj si svůj odhad 
v učebně fyziky, ochutnávka zdra-
vé svačinky v  kuchyňce, ukázka 
cvičení Pohyb nám sluší, nabídka 
učebnic či přímá práce se žáky, to 
jsou jen střípky toho, co vše bylo 
v daný den k vidění. Důležité in-
formace získali rovněž rodiče bu-
doucích prvňáčků. Děkujeme za 
zájem o naši školu. 

Ocenění za mnohaletou 
záslužnou práci ve sportu

Náš pedagog Petr Gelnar byl 
oceněn bronzovou medailí III. 
stupně za mnohaletou zásluž-
nou práci v  propagaci školního 
sportu. Ocenění udělila Asoci-
ace školních sportovních klubů 
České republiky za úspěšnou 
realizaci školních sportovních 

soutěží a  projektů pro děti 
a  mládež v  Moravskoslezském 
kraji. Petrovi blahopřejeme 
a  přejeme mu pevné zdraví 
a  pozitivní energii do dalších 
projektů. 

Hana Bajnárková

Popřáli jsme nejstaršímu 
bíloveckému panu učiteli

Bylo nám ctí v rámci Dne učitelů 
osobně popřát nejstaršímu bílo-
veckému kolegovi, našemu mi-
lému Zdeňku Pilichovi. Vážený 
Zdeňku, dovol nám i touto veřej-
nou cestou vyjádřit veliké díky 
za tvou mnohaletou práci a úsilí 
ve prospěch našich dětí i  bílo-

vecké veřejnosti. Tvých zkuše-
ností a  dobrých rad si vážíme 
a těšíme se na další spolupráci. 
Přejeme Ti hlavně pevné zdraví, 
spokojenost a radost z každého 
dne.

Vedení školy

Have Fun with English
Dne 5. dubna se žáci 5. až 8. roč-
níků zúčastnili oblastního kola 
soutěže v anglickém jazyce v ZŠ 
Butovická ve Studénce. V soutě-
ži, do které se zapojily základní 
školy ze Studénky, Bílovce, Bar-
tošovic, Bravantic a  Fulneku, 
jsme dosáhli krásných výsledků.

V  kategorii 5. ročníků se na 
1. místě umístila dvojice Ane-
ta Ocásková a  Anna Jedličková 

(5.  A). V kategorii 6. a 7. ročníků 
jsme získali hned dvě umístění. 
Na 1. místě skončila dvojice Lu-
cie Prdová a Simona Lušňáková 
(7. D), 2. místo vybojovala dvojice 
Daniel Slíva a Matěj David (7. A). 
Všem žákům děkujeme za vzor-
nou reprezentaci školy a vítězům 
gratulujeme.

Vyučující anglického jazyka

 Více informací o škole na 
www.zsbkom.cz
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Představujeme ředitele 
kulturního centra
Ředitelem Kulturního centra Bílovec byl k  1. březnu 
jmenován Petr Havrlant. Uplynuly dva měsíce a  nás 
zajímaly jeho postřehy, vize a plány. Tady jsou. A nejen 
to… 

Vážení čtenáři, není lehké psát 
o  sobě, a  ještě těžší je napsat 
věty, které by vás, čtenáře, za-
ujaly. To, že jsem absolvoval 
Mendelovo gymnázium v  Opa-
vě, poté tamtéž Slezskou uni-
verzitu, obor historie-muzeolo-
gie, začal pracovat jako historik 
v Ostravském muzeu, následně 
jako správce sbírek státního 
zámku v  Hradci nad Moravicí 
a poté jako místostarosta stej-
nojmenného města, zajímá spí-
še personalisty. 

Vystudovaná historie, ná-
vštěvy památek a  umění se již 
dávno staly mým velkým ko-
níčkem. Měl jsem to štěstí být 
u  realizace mnohých velkých 
výstav v  Ostravě, v  Jízdárně 
Pražského hradu, na zámku 
v  Hradci nad Moravicí, Krava-
řích a také u tvorby edukačních 
programů na hradech a  zám
cích po celé naší vlasti, od 
hradu Bečova nad Teplou až po 
zámek Jánský Vrch. 

Upřímně píši, že nabyté pra-
covní zkušenosti se mně pro 
mou novou práci zde, u  vás, 
ve vašem městě velmi hodí 
a osobně beru nové zaměstná-
ní jako další velkou výzvu.

 I když jsem v Bílovci poměrně 
krátce, musím říci, že Bílovec 
považuji za město plné příleži-
tostí, zajímavých lidí, krásných 
památek a  pamětihodností, 

které však zejména turistům 
Moravskoslezského kraje do-
posud zůstávají poněkud uta-
jeny. Mám v  plánu společně 
s mými kreativními a zapálený-
mi spolupracovníky uskutečnit 
mnohé nové aktivity, které by 
měly časem do města Odřivou-
sova přitáhnout pozornost více 
turistů, návštěvníků a školních 
zájezdů, než bývalo doposud 
zvykem. O prvních nových akti-
vitách, které jsme připravili, se 
můžete dočíst na jiném místě 
tohoto periodika. 

Kulturní centrum Bílovec 
chápu jako instituci, která není 
v  žádném případě izolovaná. 
Jsme tu pro vás všechny, kteří 
máte zájem se vzdělávat, bavit 
a  setkávat se se zajímavými 
lidmi a  umělci z  různých obo-
rů. 

Je pro nás důležitá spolu-
práce s  vámi všemi, ať už se 
zřizovatelem, místními orga-
nizacemi i s mnohými z vašich 
řad, kteří přicházíte se zajíma-
vými podněty a  nápady. Těším 
se na spolupráci s vámi všemi, 
kteří o ni budete mít skutečně 
zájem. 

Vzhledem k  tomu, že si prá-
ci za kancelářským stolem rád 
kompenzuji – ve chvílích vol-
na – sportem, je možné, že se 
s  některými z  vás potkám na 
tenisovém hřišti zde v  Bílov-
ci, nebo při horské turistice 
v blízkých Beskydech a Jesení-
kách na některém z početných 
vrcholů těchto krásných hor.  

Všem vám přeji příjemné 
prožití jarních měsíců a  těším 
se – společně s  mými spolu-
pracovníky – na setkání s vámi 
v  městské knihovně, muzeu, 
kulturním domě, na zámku či 
na některé z mnoha akcí, které 
s nadšením nám vlastním, pro 
vás připravujeme. 

  Petr Havrlant,  
ředitel Kulturního centra Bílovec 

Foto: archiv Petra Havrlanta

 

Den otevřených dveří se zápisem  
do Mateřské školy Wolkerova 

11. května 2023      10 -17 hodin 

Těšíme se na Vás 
www.mswolkerova.cz

Vážení čtenáři, 
letoškem vstoupila naše škola do 100. roku od svého založení. 
Významné výročí oslavíme v pátek 26. května projektovým dnem. 
Dopoledne bude škola otevřena veřejnosti a den zakončíme v kul-
turním domě slavnostním programem.

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 

Vážení čtenáři,  

letošním rokem 2023 vstoupila naše škola do 100. roku od svého založení. Významné 
výročí oslavíme v pátek 26. května projektovým dnem. Dopoledne bude škola otevřena 
veřejnosG a den zakončíme v Kulturním domě slavnostním programem. 

 

POZVÁNKA MŠ WOLKEROVA – viz příloha 
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Vůně Frýdecko-Místecka
V rámci společné exkurze třetích 
ročníků jsme navštívili dvě vý-
znamné regionální společnosti. 
Studenti měli možnost nahléd-
nout do provozů, které splňují ta 
nejpřísnější kritéria a specificky 
voní. Nejprve jsme se podívali na 
dvacetiletou historii firmy Mar-

lenka a  ochutnali její současné 
produkty. Následná vůně pivo-
varských kvasnic pivovaru Rade-
gast byla neméně výrazná. I zde 
jsme měli možnost vidět moder-
ní provozy, včetně plně automa-
tizovaného skladu, o  kterém již 
dříve snil i mistr Hujer.

Tomáš Berger

Exkurze do Osvětimi

Ve středu 12. dubna zavítali 
studenti třetích a  čtvrtých roč-
níků našeho gymnázia do pro-
storu bývalého vyhlazovacího 
a  pracovního tábora v  Osvětimi 
(Auschwitz) a  Březince (Birke-
nau).

Již brzy zrána jsme mohli 
zhlédnout menší areál samotné-
ho Auschwitzu. Během prohlíd-
ky nás sympatická průvodkyně 

obohacovala poutavým výkladem 
plným méně známých historic-
kých souvislostí. Dozvěděli jsme 
se například o Sonderkomman-
dech nebo transportech přijíždě-
jících z překvapivě odlehlých čás-
tí Evropy. Mohli jsme vidět vlasy 
i osobní předměty zavražděných 
vězňů. Snad každý byl v průběhu 
dvouhodinového výkladu zasa-
žen informacemi o  nacistických 
krutostech a  zvěrstvech, které 
tady byly na lidech páchány.

Po krátké přestávce pokračo-
vala prohlídka v  části Birkenau. 
Skládala se z  návštěvy pietního 
místa i  dochovaného ubytování 
vězněných. Při pohledu na ža-
lostné podmínky, v  jakých zde 
museli lidé pobývat, jsme si zno-
vu uvědomili závažnost zločinů 
nacismu.

Akce se setkala velkým ohla-
sem a  studentstvo si žádá, aby 
se podobné výlety opakovaly čas-
těji, a to i na jiná význačná místa. 
Neboť není lepší způsob, jak se 
učit historii, než ji takto zažít.

Daniel Lochman, 3. B

Fulbright workshops no. 2
V Gymnáziu Mikuláše Koperníka 
v  Bílovci podruhé proběhl den 
s  americkými asistenty z  nada-
ce Fulbright.  Tentokrát byl ur-
čen studentům kvarty, prvních 
a  druhých ročníků. Jack, Elinor, 
Jack a  Katelyn nabídli témata 

jako udržitelnost, sociální mé-
dia, wellbeing a  minoritní sku-
piny v  médiích. Workshopy byly 
informativní a zábavné, studenti 
živě debatovali i  tvořili. Všem 
„severomoravským“ Fulbrigtům 
mockrát děkujeme.

Gabriela Martinásková

Vynikající výkony na 
Chemické olympiádě
Pro některé obyčejný dusík, pro nás 
plyn, který nám vystačil na všechna 
kola chemické olympiády!  Tomáš 
Zdich a  Lukáš Bravanský se pro-
bojovali přes okresní kolo, ve kte-

rém obsadili 1.  a  4.  místo, až do 
krajského – nejvyššího. Ani tam se 
nenechali zahanbit a obsadili krás-
né přední pozice. Moc vám gratu-
lujeme a  děkujeme za úspěšnou 
reprezentaci.

Tereza Sláčalová
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Rebelky zářily!

Mažoretky Rebelky z  DDM Bílo-
vec se 25. března zúčastnily kva-
lifikační soutěže asociace CMA 
ve Vyškově. Holky od září pilně 
trénovaly a  dřina se vyplatila. 
Na kvalifikaci bylo přihlášeno 
21  našich choreografií ve všech 
věkových kategoriích, ale kvů-
li nemoci se nakonec v  soutěži 
představilo pouze 16. No a  jak 
jsme dopadly? Skvěle!! Odvezly 
jsme si 8 medailí! 2 zlaté, 3 stří-
brné a  3 bronzové. Největšího 
úspěchu dosáhly kadetky s  vel-
kou formací baton a  juniorská 

sólistka Karolína Smolanová, je-
likož s  těmito choreografiemi se 
děvčatům povedlo postoupit do 
kategorie profi a  zařadit se tak 
mezi úplnou špičku mažoretko-
vého sportu. Kromě medailových 
pozic jsme vybojovaly i  spoustu 
dalších krásných umístění. Všem 
děvčatům děkujeme za skvělou 
reprezentaci a  přejeme spous-
tu dalších úspěchů! Držet palce 
nám v  květnu můžete na MČR 
v Hradci Králové. 

Kristýna Luzarová
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Kalendář akcí města Bílovce – květen 2023 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné
do 31. 5. výstava Josef Duchan – Intuice Knihkupectví, kavárna a galerie 

MonAmi Bílovec
Dle otevírací doby 
knihkupectví

X

do 30. 6. výstava Raya Čampulková, Marek Sebastian 
Courtierre

Galerie Moritz zámek Bílovec Dle otevírací doby 
zámku

X

3.–28. 5. výstava 3D obrazy Emilie Skotnicové Muzeum Bílovec Dle otevírací doby 
muzea

Dle ceníku 
muzea

od 1. 6. 
do 31. 7.

výstava Marcela Kudlová – malba, výstava obrazů Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec

Dle otevírací doby 
knihkupectví

X

2.–30. 6. výstava Příběh obrazu Muzeum Bílovec Dle otevírací doby 
muzea

Dle ceníku 
muzea

2. 5. vernisáž 3D obrazy Emilie Skotnicové – vernisáž Muzeum Bílovec 17.00 X
4. 5. přednáška Volynští Češi Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/             

15 Kč snížené
6. 5. turistický 

pochod
Staroveské šlápoty Hřiště ve Staré Vsi 13.00 Startovné 10 Kč

6. 5. prohlídka Skrytý středověk Suterén zámku Bílovec 16.00 80 Kč dospělí/            
40 Kč snížené

7. 5. mše svatá Mše svatá za hasiče, myslivce a rybáře Kostel sv. Mikuláše Bílovec 9.00 X
7. 5. divadlo Praha Sylvie Kulturní dům Bílovec 19.00 350 Kč/ 300 Kč
8. 5. pietní akt Den vítězství – kladení věnců k památníku 

padlým
Městský hřbitov Bílovec 10.00 X

9. 5. beseda HIMALÁJ – cestopisná beseda Městská knihovna Bílovec 17.00 Vstupné 
dobrovolné

11. 5. zápis Zápisy do MŠ v Bílovci a místních částech Více na straně 11 zpravodaje 10–17 X
11. 5. setkání Den matek s dětmi GMK – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X
11. 5. přednáška Přednáška Silvy Součkové – Cesta 

sebepoznání – naše vyzařování
Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec

17.00 60 Kč

12. 5. tvoření Tvoříme pro maminku v DDMečku Dům dětí a mládeže Bílovec 15:30–17:30 120 Kč
13. 5. piknik FÉROVÁ SNÍDANĚ: piknikuj za pěstitele ve 

světě
Areál Zámku Bílovec 8–12 X

13. 5. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15.00 X
13. 5. prohlídka Skrytý středověk Suterén Zámku Bílovec 16.00 80 Kč dospělí/            

40 Kč snížené
16. 5. přednáška Malá Vídeň u Studénky Muzeum Bílovec 17.00 30 Kč dospělí/             

15 Kč snížené
20. 5. soutěž hasičů Vyprošťování osob z havarovaných vozidel Slezské náměstí od 9.00 do 14.00 X
20. 5.  
a 3. 6.

zážitková 
prohlídka

Mlýn, který putoval krajinou Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/          
50 Kč snížené

20. 5. promítání filmu 
pro seniory

Promítání filmu pro seniory Kuciak: Vražda 
novináře – klub seniorů

Kino Radost Bílovec 14.00 Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

20. 5. prohlídka Skrytý středověk Suterén zámku Bílovec 16.00 80 Kč dospělí/        
40 Kč snížené

20. 5. koncert Varhanní koncert Kostel sv. Mikuláše Bílovec 16.00 X
23. 5. beseda František Kotleta & Kristýna Sněgoňová – 

autorské čtení a beseda
Městská knihovna Bílovec 17.00 50 Kč

25. 5. setkání Prezentace akcí, písničky s hádankou 
a malé překvapení – klub seniorů

Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X

25. 5. koncert Koncert Adán Sánchez BAND Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec

17.00 150 Kč

26. 5. koncert Koncert pro seniory Na zámku 
s Rozmarýnkou – klub seniorů

Nádvoří zámku Bílovec 16.00 Vstupné 
dobrovolné

27. 5. sportovně 
turistická akce

Bílovecká padesátka Budova chovatelů, Bezručova 
ulice Bílovec

6.30–18.00 X

27. 5. den dětí Den dětí v DDM Dům dětí a mládeže Bílovec 14.00–18.00 Cena kartičky 
pro dítě 50 Kč

27. 5. prohlídka Skrytý středověk Suterén zámku Bílovec 16.00 80 Kč dospělí/            
40 Kč snížené

1. 6. setkání Čteme si společně s dětmi – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 8.30 X
1. 6. vernisáž Příběh obrazu – vernisáž Muzeum Bílovec 17.00 X
2. 6. divadelní 

představení
Anna v ringu Zámek Bílovec, divadelní sál 18.00 X

2. 6. festival 
muzejních nocí

Muzejní noc – Středověk v Bílovci Muzeum Bílovec, expozice 
Skrytý středověk

18.00–22.00 X

2. 6. noc kostelů Noc kostelů Kostel sv. Mikuláše Bílovec 18.00–22.00 X
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Kino Radost – květnový program

Čtvrtek 4. května v 17 hodin
Pátek 5. května v 17 hodin
MIA A JÁ VE FILMU

Animovaný Německo/Belgie, 85´
Mia jede na léto k  dědečkovi. 
Svou kouzelnou knihu si samo-
zřejmě vzala s sebou. Její ma-
gický náramek a zároveň portál 
do knihy se jednoho dne rozzáří 
a Mia je povolána do magického 
světa fantazie, elfů a jednorož-
ců, do Centopie.   
Vstupné 130 korun

Sobota 6. května v 19 hodin 
2D vstupné 140 korun
Neděle 7. května v 19 hodin 
3D vstupné 150 korun
STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3

Akční sci-fi USA, dabing.
Oblíbená parta vesmírných 
ztroskotanců se zabydluje na 
Kdovíkde. Jejich spokojený ži-
vot však brzy naruší ozvěny 
Rocketovy bouřlivé minulosti. 
Peter Quill, který se stále trápí 
ztrátou milované Gamory, musí 
vypravit svůj tým na nebez-
pečnou misi s  cílem zachránit 
Rocketův život, přičemž nezdar 
v této misi může znamenat ko-
nec Strážců tak, jak je známe.

Čtvrtek 11. května v 17 hodin
Pátek 12. května v 17 hodin
ŽIVOT KOTĚTE

Rodinný Francie, 85´
Desetiletá Clémence a Vrnilka, 
její mourovaté koťátko, odjíž-
dějí z  Paříže na prázdniny do 
Vogéz. Příhody a nečekaná se-
tkání, které Clémence a Vrnilka 
na venkově zažijí, změní jejich 
život. Na venkově Vrnilka objeví 
svobodu a přírodu, ale také ne-
bezpečí života daleko od města.         
Vstupné 140 korun

Čtvrtek 11. května v 19 hodin
Pátek 12. května v 19 hodin
BUĎ CHLAP!

Komedie ČR
Pavlovi (Jakub Prachař) sice 
táhne na čtyřicet, ale stále ješ-
tě úplně nedospěl. Bydlí s má-
mou a  chybí mu odvaha dělat 
v  životě to, co by ho skutečně 
naplňovalo. Tu získá až ve chví-
li, kdy potká svou dětskou lásku 
Terezu (Tereza Ramba) a proži-
je s ní dobrodružnou noc.
Vstupné 120 korun
Sobota 13. května v 19 hodin
Neděle 14. května v 19 hodin
SÁZKA NA ZLATO

Životopisné hudební drama 
USA, 135´
Největší nikdy neodvyprávěný 
příběh o  hudbě! Co mají spo-
lečného Donna Summer, Cher, 
The Village People a Bill Withers 
s  rockovou skupinou Kiss? 
Všichni se dostali na hudební 
vrchol pod dohledem nejbarvi-
tějšího a  nejgeniálnějšího pro-
ducenta v  hudebním průmyslu, 
Neila Bogarta, zakladatele Ca-
sablanca Records, nejúspěšnější 
nezávislé nahrávací společnosti 
všech dob. Úchvatný vzestup 
a dramatický pád otce mnoha do 
té doby neznámých hudebních 
žánrů sledujeme mezi fascinu-
jícími pohledy do výsluní a tem-
ných koutů světa hudby.
Vstupné 120 korun

Čtvrtek 18. května v 19 hodin
Pátek 19. května v 19 hodin
RYCHLE A ZBĚSILE 10

Akční / Dobrodružný / Krimi / 
Thriller USA
Vin Diesel v  pokračování kul-
tovní série. 
Vstupné 140 korun

Sobota 20. května v 17 hodin
Neděle 21. května v 17 hodin
MYŠKA PATTIE: NA VLNÁCH 
DOBRODRUŽSTVÍ

Animovaná pohádka Francie
Malí hrdinové dokáží velké věci. 
Musí mít odvahu a dobré přáte-
le. Rozhněvat bohy starověkého 
Řecka rozhodně není dobrý ná-
pad. A  stárnoucí slavný Jáson 
právě rozhněval samotného 
boha moří Poseidona. Zvědavá 
a neposedná myška Pattie a jej 
nemotorný kocouří kamarád 
Sam tak mají před sebou velmi 
nebezpečnou úlohu.  
Vstupné 120 korun

Čtvrtek 25. května v 19 hodin
Pátek 26. května v 19 hodin
MAFIA MAMMA

Akční krimi komedie USA/ 
Itálie/VB, 101´
Kristin (Toni Collette) žije po-
klidný život v  Americe. Ve 
vztazích jí to moc nevychází, 
ale kamarádky se pro ni roz-

dají a  čas na sklenku dobrého 
vína se také vždy najde. Když 
se však dozví, že se stala hla-
vou mafiánské rodiny po právě 
zesnulém dědečkovi, její život 
se obrátí na ruby. Vyzbrojená 
uměním dělat neodolatelné 
muffiny se Kristin vydává do 
Itálie, aby převzala otěže ro-
dinného podniku…
Vstupné 140 korun

Sobota 27. května v 17 hodin   
2D vstupné 140 korun
Neděle 28. května v 17 hodin   
3D vstupné 150 korun
MALÁ MOŘSKÁ VÍLA

Fantasy pohádka USA
Oblíbený příběh Ariel, překrás-
né a zvídavé mladé mořské víly 
toužící po dobrodružství. Nej-
mladší a zároveň nejsvéhlavěj-
ší z  dcer krále oceánů Tritona 
touží poznat svět na souši, a tak 
vyplouvá na hladinu. Při jedné 
z  takových výprav se zamiluje 
do šarmantního prince Erika.
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VOLNOČASOVÉ AKTIVITY

Kynologický spolek chystá klubový přebor 

Kynologický rok začal postup-
ným uklízením tisíců krtinců na 
cvičišti. Začátkem března jsme 
na historicky první lekci kurzu 
pro začátečníky přivítali 6 psů 
a  jejich lidí, čímž se kapacita 
kurzu okamžitě zaplnila. Motiva-

cí páníčků je hlavně socializace 
a  chování jejich svěřenců mezi 
dalšími psy a  v  různých nasi-
mulovaných situacích, s nimiž se 
v běžném životě setkávají. A tak 
nacvičujeme různá potkávání, 
přivolávání, odkládání v různých 
pozicích, překonávání základ-
ních překážek, vysvětlujeme, 
proč a jak se pes chová, radíme…

Tento první kurz bude ukon-
čen do začátku července, další 
pak bude probíhat v období září 
až listopad. Opět připomínáme, 
že ideální doba, kdy je vhodné 
podobný kurz začít navštěvovat, 
je od 3. měsíce věku štěněte.

Mazáci, rozuměj řádní členové 
spolku, kteří berou výcvik a zlep-
šování se v  něm vážně a  s  vizí 
úspěšného složení zkoušek po-
tvrzeného razítkem delegova-
ného rozhodčího do výkonnostní 
knížky, poctivě trénují na nad-
cházející jarní termín zkoušek 
z  výkonu, které se budou konat 
30. dubna. 

Předtím nás ale čeká docela 
velká brigáda na cvičišti. Loni 
brigády „moc nedopadly“ a  čle-
nů, kteří přiložili ruce k dílu, bo-
hužel moc nepřišlo…

Začátkem května se tradičně 
zúčastníme Staroveských šlápot 

a rádi tuto akci, která má rozhod-
ně smysl, podpoříme. Kdyby se 
k naší „cvičákové“ smečce chtěl 
přidat někdo, kdo nás sleduje, 
ale zatím se bál připojit, napište 
nám třeba na FB stránku.

No a 27. května se bude konat 
nejvýznamnější každoroční akce 
spolku, kterou je klubový pře-
bor. Zde v  několika kategoriích 
„zazápolíme“ o  hodnotné výhry 
a nejlepší z nejlepších pak získá 
putovní pohár.

Alena Kanková, výcvikářka
Kynologický spolek Velké  

Albrechtice



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

22 www.bilovec.cz

BÍLOVEC SPORTUJE 

Úspěšná premiéra Bíloveckého bajku 

Premiérový ročník Bíloveckého bajku, který se usku­
tečnil v  sobotu 15. dubna v  Bílovci v  areálu Medvědí 
bouda, je za námi.  

„Nezbývá než poděkovat za 
skvělou organizaci Josefu Kul-
havému, bílovecké sportovní 

legendě, která tento parádní 
amatérský závod zorganizova-
la,“ prohlásil starosta Martin 

Holub, jenž se ujal předávání 
cen. A závod to byl opravdu pa-
rádní! Půldruhé stovky jezdců 
ze sebe vydalo maximum, ti 
nejlepší stanuli na pomyslné 
bedně! Akci si užili i  diváci, 
kteří nadšeně fandili a  také 

závodníky napjatě sledovali při 
přejezdu zvlášť těžkých úseků. 
Už teď se těšíme na další roč-
ník!

-red-
Foto: Jiří Velký

Postup do druhého kola!

Ve dnech 25. a 26. března se v bílovecké sportovní hale 
v  Komenského ulici uskutečnilo 1. kvalifikační kolo 
MČR mladších žákyň ve volejbale. 
Do kvalifikace MČR bylo přihláše-
no 87 družstev z celé republiky. Ve 
skupině H, kterou pořádal ŠSK Bí-
lovec, hrálo 9 družstev. Bílovecká 
děvčata se umístila na 4. místě. Do 
2. kola kvalifikace, které se koná 
na konci dubna, postupují 4 druž-
stva, takže žákyně ŠSK Bílovec bu-

dou mezi nimi! Hráčky přišel po-
vzbudit také starosta Martin Holub 
a na závěr turnaje jim předal něco 
na posilněnou. Pizza chutnala, 
protože po tvrdém a skvělém boji 
všem pořádně vyhládlo! 

Foto a text: -jv-

Máme vicemistryně sezony!

V Bílovci máme talentované, dravé, úžasné, prostě stří­
brné volejbalistky! Ženy obsadily druhé místo v druhé 
lize z loňské sezony a jsou vicemistryně i sezony letoš­
ní! Blahopřejeme!  
Hrály pěkný, bojovný volejbal 
a z 36 utkání prohrály jen 10, z toho 
3 v tiebreaku, a to hlavně kvůli zra-
nění. „Jde o skvělou partu, což je 
základ úspěchu. Poděkování patří 
rovněž klubu, který se nám sna-
ží vytvářet optimální podmínky. 

Teď volno, pak přechod na beach, 
v  srpnu začátek přípravy, v září 
soustředění a  první týden v  říjnu 
začíná nová sezona,“ plánuje spo-
kojený trenér Vítězslav Pjentak.

-red-; Foto: archiv klubu
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Fotbal v Bílovci má 95 let 
Fotbal v Bílovci má dlouholetou tradici, v níž září mnoho 
sportovních úspěchů a  uznávaných sportovních hvězd 
evropského významu, jež jsou bíloveckými odchovanci.

První fotbalový klub byl založen 
v roce 1928. A přispěl k tomu, že 
spolu s  ním se ve městě začaly 
rozvíjet i jiné druhy sportu, kon-
krétně volejbal, košíková, stolní 
tenis a jiné. Velký důraz byl vždy 
kladen na mládežnickou zá-
kladnu, která je i dnes kvalitním 
zázemím ligových oddílů Morav-
skoslezského kraje.

V roce 1993, tedy před 30 lety, 
byl zpracován projekt Sledování, 
výběr a  výchova mladých fotba-
listů v Bílovci, který byl prakticky 
prvopočátkem éry rozvoje spor-
tu ve městě. Základní filozofií 
tohoto projektu bylo vychovávat 
takové hráče, o něž bude zájem 
ve velkých oddílech, a  pone-
chávat si ty, kteří budou dobře 
reprezentovat bílovecký region 
a okolí ve vyšších mládežnických 
soutěžích.

Postupem času bílovecký fot-
bal přerostl hranice pouhého 
sportovního turnaje a  vyvinul 
se v  celospolečenský kulturní 
fenomén. Díky svému globální-
mu dopadu představuje fotbal 
jedinečnou příležitost spojit síly 
v boji se společenskými neduhy 
a  propagovat pozitivní hodnoty, 
které představuje – sportov-
ního ducha, přátelství, naději, 
emoce, solidaritu a  kvalitu po-
hybových dovedností. Sjedno-
cená světová fotbalová rodina 
se významně podílí na podpoře 
sociálních a  vzdělávacích pro-
gramů a  také přispívá k  celo-
světovému šíření mírových my-
šlenek. K  benefitům patří také 
zvyšování pohybových doved-
ností a  schopností hráčů, kteří 
mnohdy dosahují světové úrov-
ně, i smysluplné využití volného 

času mládeže a  rovněž kvalitní 
prezentování a  reprezentování 
jak města Bílovce, tak Morav-
skoslezského kraje i České re-
publiky.

Chystáme se 95 let existence 
fotbalu v Bílovci oslavit a pozvat 
k  nám, do sportovního areálu 
v Ostravské ulici, širokou veřej-
nost i ty, kteří jsou s bíloveckým 
fotbalem bytostně spjati. My-
slím, že se máme čím chlubit. 
Jak významnými osobnostmi, 
kteří svou hvězdnou sportovní 
kariéru nastartovaly „pod naši-
mi křídly“, tak skvělými výsled-
ky našich hráčů. A v neposlední 
řadě také nově zrekonstruova-
nou hlavní tribunou, jejíž ote-
vření v  prosinci loňského roku 
bylo symbolickým, ale zároveň 
velice zásadním dárkem k  95. 
narozeninám.

Peter Šloff
předseda Školního  

sportovního klubu Bílovec

Stolní tenis zakončil sezonu dvěma turnaji 
Letošní sezona stolního tenisu se o prvním dubnovém 
víkendu oficiálně uchýlila ke svému konci dvěma bodo­
vacími turnaji pro mládež konanými v Bílovci. Nejprve 
se 1. dubna uskutečnil okresní bodovací turnaj v soko­
lovně a následující den krajský bodovací turnaj ve spor­
tovní hale ZŠ Komenského.

V  sobotu se v sokolovně v Ost-
ravské ulici sešlo 50 mladých 
hráčů od 8 do 20 let věku z ce-
lého okresu Nový Jičín. Místní 
klub TJ Spartak vyslal 8 repre-
zentantů, z  toho 3 se zařadili 

mezi úplně nejmladší z celé lis-
tiny účastníků turnaje. V nejvyš-
ší divizi A  měl Spartak zastou-
pení v  podobě Jakuba Šimečka 
a Štěpána Vavroše. Kuba se na-
konec umístil na druhém místě 

z osmi, zatímco Štěpán obsadil 
sedmou pozici. V divizích B a C 
Bílovec sice neměl svá želízka, 
v posledních třech divizích D, E 
a  F se však předvedla zbývající 
šestice domácích nadějí. Sna-
žení Daniela Szczypky v  divizi 
D skončilo bohužel posledním 
místem, v  „éčku“ zaznamenal 
čtvrtou pozici Marek Šindler. 
V  nejnižší divizi F nicméně 
Spartak dal šanci čtyřem z těch 
úplně nejmenších. Nejlépe se 
umístil Filip Novotný, který ob-
sadil čtvrté místo. Ondra No-
votný, Martin Bittner a  Nikol 
Kubečková se sice seřadili na 
spodku výsledkové listiny, nelze 
jim však nic vyčítat. Martin na 
dvě výjimky a  Ondra s  Nikolou 
byli totiž nejmladšími účastníky 
celé soutěže!    

Hned po skončení sobotního 
okresního turnaje se musely 
stoly přemístit do haly ZŠ Ko-
menského, kde se následující 
den odehrál tentokrát krajský 
bodovací turnaj mládeže. Jed-
nalo se o  osmou a  závěrečnou 
zastávku sezony. Do Bílovce při-
jelo 91 mladých hráčů. Do ne-

dělního turnaje byla Spartakem 
nominována pouze čtveřice 
mladíků včetně Štěpána Vavro-
še a  Kuby Šimečka, ti již měli 
za sebou okresní turnaj z před-
chozího dne. Pakliže se většina 
hráčů Spartaku soustřeďovala 
v sobotním klání ve spodnějších 
divizích, v případě neděle všich-
ni reprezentanti domácího klubu 
zaujali místa ve dvou nejvyšších 
divizích. V „áčku“ změřil své síly 
s ostatními Jakub Hutník a Jan 
Sommer, zatímco do „béčka“ 
byli nasazeni Štěpán a Kuba Ši-
meček. Honza Sommer a  Kuba 
Hutník předvedli během celého 
turnaje skvělé výkony a obsadili 
v  čelní divizi sedmé, respekti-
ve jedenácté místo. V  případě 
Štěpána a Kuby Šimečka zaujal 
druhý jmenovaný po množství 
vyrovnaných, ale zároveň vítěz-
ných duelů druhé místo v divizi 
B a  osmnáctou pozici celkově. 
Co se týče Štěpána, jeho výko-
ny stačily na dvanácté místo 
v „béčku“ a 28. místo v souhrn-
ném žebříčku. 

Lukáš Jungmann

Velká gratulace
Michal Jumbo Seidler, devíti­
násobný futsalista roku, bývalý 
fotbalista Baníku Ostrava, který 
svou sportovní kariéru odstarto­
val právě v ŠSK Bílovec: VŠE NEJ 
k fotbalovému výročí. Je obdivu-
hodné, že tak malé město, jako je 
Bílovec, má skvělé moderní  zá-
zemí pro fotbal, které mu může 
závidět leckterý velký sportovní 
klub. A pochvaly často slyším od 
řady profesionálních fotbalistů, 
se kterými se potkávám. A  je to 
hlavně zásluha Petra Šloffa, kte-
rý odvádí v  Bílovci ohromný kus 
práce, a troufnu si říct, že pro bí-
lovecký fotbal je nepostradatelný. 
Když jsem začínal v Bílovci já, tak 
bylo jedno travnaté hřiště a škvá-
ra… A teď? Teď se může Bílovec 
pyšnit umělou trávou, halou, po-
silovnou, multifunkčním hřištěm 
pro děti, moderními tribunami 
a vším dalším, co k modernímu 
fotbalovému sportu patří. Za mě 
velká gratulace a díky!!!
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Do síně slávy moravskoslezského sportu byl 
uveden Martin Tenk 
V březnu se uskutečnil další roč-
ník Sportovce roku Moravsko-
slezského kraje, kde tentokrát 
byli oceněni nejlepší sportovci 
regionu v roce 2022. Do síně slá-
vy byl při té příležitosti slavnost-
ně uveden Martin Tenk, bronzový 
olympionik, mistr Evropy, vice-
mistr světového poháru v  kate-
gorii libovolná pistole a nejlepší 
střelec planety v roce 2003. Kro-
mě toho všeho stál Martin Tenk 
u  vzniku sportovně střeleckého 
klubu v Bílovci, který dnes patří 
pod TJ Spartak Bílovec.

„Nesmírně si tohoto oceně-
ní vážím. Pro mě je velice vý-

znamné, vnímám je jako druhé 
nejhodnotnější ve své sportovní 
kariéře, a to hned po zvolení nej-
lepším střelcem světa,” komen-
toval slavnostní okamžik úspěš-
ný sportovní střelec, jenž se ke 
sportovní střelbě dostal již ve 
svých patnácti letech. Během své 
kariéry získal 1 x zlato a 2 x bronz 
na mistrovství Evropy ve sportov-
ní střelbě, na Světových hrách 
získal 6 x zlatou, 5 x stříbrnou 
a 5 x bronzovou medaili, ve finále 
Světového poháru získal 1 x zla-
to, 2 x stříbro a 2 x bronz, stal se 
vicemistrem světa ve sportovní 
střelbě a zúčastnil se čtyř letních 

olympijských her, na nichž v roce 
2000 v  Sydney získal bronzovou 
olympijskou medaili. 

Jsme velmi rádi, že se Martin 
před lety rozhodl předávat své 
zkušenosti mladším generacím 
a že je nedílnou součástí Tělový-
chovné jednoty Spartak Bílovec.

Záznam z udílení cen Sportovec 
roku Moravskoslezského kraje 
2022 si můžete spustit zde: https://
sportovec.msk.cz/rocnik-2022/. 
Martina Tenka můžete vidět  
v 2. díle přenosu od času 8:35.

Za TJ Spartak Bílovec
Michaela Mrázová

Pět medailí z mistrovství republiky 
Ve dnech 16. až 18. března se v Plzni konalo mistrovství 
republiky ve vzduchových zbraních. Naše, bílovecké 
barvy hájilo devět sportovců, kteří se samozřejmě nej­
prve museli svými výkony během celé sezony na toto 
mistrovství kvalifikovat, což znamenalo stabilně odvá­
dět vynikající výkony. A to se podařilo!

Za nejstarší, za juniory, startoval 
Ondra Tenk, který na výsledek 
551 b. v  disciplíně VzPi 60 po-
stupoval do osmimístného finále 
ze třetího místa. Po napínavém 

finálovém závodě Ondra své třetí 
místo obhájil a Bílovec měl první 
medaili. Poté nastoupili na závod 
v disciplíně VzPi 40 starší doros-
tenci Jindra Josl, Vašek Holub 

a  Adam Hon. Závody v  doroste-
neckých kategoriích se střílejí 
ještě bez finále, a tak po hlavním 
závodě se naši umístili takto: 
Jindra Josl s 356 b. na 7. místě, 
Vašek Holub s 354 b. na 10. mís-
tě. Kluci podali své standardní 
výkony. Adam Hon s 333 b. skon-
čil na 17. místě. 

V  mladších dorostencích nás 
reprezentovali Eda Rychlík, Kuba 
Jaroš, Ondra Lušňák a  nováček 
Jirka Joura. Do poloviny závodu 

vedl Kuba Jaroš, ale třetí po-
ložkou hodně ztratil a  nakonec 
s 354 b. skončil na 7. místě. Ondra 
Lušňák s 348 b. skončil třináctý. 
Náš nováček Jirka Joura bojoval 
s trémou, ale i tak dal svůj stabilní 
výkon a s 323 b. obsadil 21. místo. 
Radost nám udělal Eda Rychlík, 
a  protože nestřílí zrovna podle 
svého jména, do poslední minuty 
závodu jsme trnuli, zda bude na 
medailovém místě. Nakonec Eda 
vystřílel krásné třetí místo. 

V  nejmladší, smíšené kate-
gorii žáci jsme měli své želízko 
v ohni, a to Karlu Joslovou. Kája 
od začátku až do konce závodu 
střílela výborně, bez zaváhání 
a  výkyvů a  s  přehledem (osm 
bodů od druhého) zvítězila, čímž 
získala titul mistr ČR! Aby toho 
nebylo málo, v  mladších doros-
tencích družstev jsme brali ještě 
dvě medaile. První místo a  titul 
mistr ČR patřilo Moravskoslez-
skému krajskému sdružení ve 
složení: Karla Joslová (Bílovec), 
Jiří Pajor (Opava), Ondřej Kindl 
(Bruntál). 3. místo SSK Spartak 
Bílovec ve složení Eduard Rych-
lík, Jakub Jaroš, Ondřej Lušňák. 

Našich devět sportovců při-
vezlo z vrcholného závodu sezo-
ny MČR nádherných a  cenných 
pět medailí. Moc gratulujeme 
a děkujeme!

Jana a Martin Tenkovi
trenéři
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Zveme Vás do nového, krásného, vymazleného obchůdku 
se španělskými, francouzskými ale i místními delikatesami.

Čerstvé donuty, káva, klobásky, koření, paštiky, sirupy, džemy, 
těstoviny, čaje, vína, rumy a mnoho dalších specialit 

Originální dárkové koše

LUCY FOOD SHOP
Slezské náměstí 27, Bílovec

Otevírací doba:
PO – PÁ 9:00 – 17:00 hod  
SO – NE        zavřeno
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Nezmaři začali závodní 
sezonu 

Od října jsme nestáli na startu 
turistického závodu a  čekání už 
bylo opravdu dlouhé. Ale v  so-
botu 15. dubna jsme se dočkali. 
Závod krajského poháru se ten-
tokrát konal v Bohumíně.

Několik týdnů jsme se věnovali 
poctivé přípravě, kdy jsme opa-
kovali potřebné znalosti, ale také 
konečně rozhýbali nohy k běhu. Ve 
středu před závodem jsme si ještě 
zkusili vše “nanečisto” na naší do-
mácí Střelnici a v sobotu už jsme 
opět měli na sobě startovní čísla.

Konkurence byla velká, všech-
ny oddíly po zimě chtěly získat co 
nejlepší umístění. A  my se mů-
žeme pochlubit velmi slušnými 
výsledky.

Zlaté medaile získali Anička 
Pensimusová (kategorie nejmlad-
ší žákyně), Nela Valášková (mlad-
ší dorostenky) a  Kryštof Valášek 

(mladší dorostenci). Stříbro vybo-
jovala Zuzana Pavelková (starší 
žačky) a bronzové medaile si po-
věsili na krk Vít Šeděnka (mladší 
dorostenci) a Tomáš Gilg (muži A).

Ani ostatní závodníci se ne-
ztratili, bojovali ze všech sil. 
A  byť to tentokrát na medaile 
nestačilo, příště se o  to pokusí 
určitě znovu.

Další závody nás čekají 29. dub-
na v Palkovicích, kde se uskuteční 
mistrovství Moravskoslezského 
kraje, a  pak už nás čeká Český 
pohár, kterého se účastní oddíly 
z celé republiky. Tyto závody budou 
během května ve Frýdku-Místku, 
v Děčíně a v Pacově. Pro aktuální 
informace z našeho oddílu může-
te sledovat naše sociální sítě.

Za oddíl TOM Nezmaři Bílovec
Michal Krchňák

Bílovečtí florbalisté 
postoupili do divize!  

Historického úspěchu dosáhl 
bílovecký florbalový klub. Muž-
ský tým, který tvoří z velké části 
odchovanci bíloveckého klubu, 
dokázal v  posledních zápasech 
sezony na domácí palubovce 
suverénně porazit oba své sou-
peře. Díky výhrám 7:1 nad Pet-
rovicemi a  8:0 nad Frenštátem 
p. R. se stali mistry Regionální 
ligy. 

Mužské áčko tak slaví druhý 
rok po sobě postup do vyšší ligy 
a divizní florbal se bude hrát od 
září v Bílovci vůbec poprvé.

Uplynulou sezonu odehrálo 
mužské áčko v tomto složení:

Brankáři:  Jakub Martinek 
a Jiří Michálka.

Obránci:  Matěj Hedvíček, Ja-
kub Hradský, Tomáš Kasinec, Jo-
náš Moj, kapitán Radim Richtár, 
Marek Šmída a Ondřej Urbánek.

Útočníci: Ivo Dohnal, Vít Hruš-
ka, Tadeáš Klemens, Šimon 
Kouba, Šimon Juchelka, Matěj 
Makový, Jakub Melecký, Richard 
Mück, Václav Richtár, Daniel Šol-
tés a Vojtěch Vavrečka

Trenéři: Tomáš Zbořil a Jakub 
Hradský.

Za FBC Spartak Bílovec  
Tomáš Zbořil

Kuželkáři Spartaku Bílovec 

Naši kuželkáři „A“ týmu pokra-
čují v dobrých výkonech a jsou na 
1. místě v Severomoravské divizi. 
V sobotu 18. března zajeli na sever 
Moravy, kde hrají často a rádi, pro-
tože v Horním Benešově je velmi 

pěkná kuželna s  kvalitním záze-
mím a  příjemní sportovci. Navíc 
místní kuželkáři „D“ rozdali body 
všem týmům, které k nim přijely. 
I když v tabulce jsou poslední, proti 
našim předvedli pěkný výkon. Bí-
lovečtí kuželkáři se proto museli 
snažit, aby získali oba body. Na-
konec to dopadlo podle představ 
kapitána J. Černého. Spartakovci 
vyhráli 6:2, když nejlépe zahráli 
bratři Tomáš a David Binarovi 489 
a 450 kuželek na 100 HS.  

Ve 20. kole 25. března přijeli do 
Bílovce kuželkáři TJ Litovel „A“. 
V  listopadu kuželkáři Spartaku 
nad Tatranem vyhráli, a  proto 
jsme od hostů čekali snahu o od-
vetu.  A  taky to tak začalo. Po 
čtyřech duelech naši prohrávali 
1,5:2,5. Domácí kapitán byl za-

myšlen a  hrající předseda oddílu 
kuželek A. Fabík litoval svých chyb 
i těsné prohry. Zápas otočil P. Číž 
s výkonem 459 kuželek a posled-
ní bod uhrál T. Binar 440 kuželek, 
tak jako F. Sýkora. Vítězství 5,5:2,5 
dalo hráčům jistotu ve vítězství 
v Severomoravské divizi. 

První místo je naše i přes pro-
hru v předposledním kole 1. dub-
na v Michálkovicích (3:5). Nebyl to 
apríl, ale domácí kuželkáři hráli 
dobře a z Bílovce předvedli slušný 
výkon jen M. Zezulka a F. Sýkora. 
Nutno podotknout, že v  místní 
kuželně se hostům těžko vyhrá-
vá. Podařilo se to jen dvakrát z 11 
zápasů. Čím to, že v pěkně upra-
vené kuželně se starší strojovnou, 
v budově v parčíku plném zeleně 
to soupeřům moc nejde?

Poslední kolo hráli naši kužel-
káři s hráči TJ Odry „B“ v sobotu 
15. dubna v kuželně Na Střelnici. 

Hledáme zájemce a  spor-
tovně založené adepty pro hra-
ní kuželek, muže i  ženy. Věk 
nerozhoduje. Hraní kuželek je 
sport a zábava na celý život.  

Tréninky jsou v  kuželně Na 
Střelnici každé úterý od 15 
hodin. Jestli se někdo strachu-
je, že mu to nepůjde, že se to 
nenaučí, je to zbytečné. Zau-
číme, naučíme a  připravíme 
vás tak, abyste byli oporou ku-
želkářského oddílu. Neváhejte 
a přijďte. Těšíme se na vás. 

Za výbor kuželkářů      
Vladimír Štacha 
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INFO

 

 STYLOVÝ LEVŇÁČEK JAK HO ZNÁTE POŘÁDÁ:  
        

VÝPRODEJ                 
    VŠE ZA 29,-    

          
            KULTURNÍ DŮM BÍLOVEC    
      
   
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
     
               9.5.2023 a 10.5.2023      
    

8.00 – 17.00 HOD. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------                                                     

                                                               Provozovatel: 

                                  Hadrex CZ, s.r.o., IČO: 26810689 DIČ: CZ 26810689 
                                            Brumovice 747 71, Hlavní 285 
                              Telefon: +420 601 361 287, e-mail: info@hadrex.cz 

                                        FB: HADREX.CZ

Netradiční romantická komedie o tom,
že láska je jenom jedna.

PRODUCENT: Rozálie Víznerová    PŘEKLAD: Jakub Škorpil
SCÉNA A KOSTÝMY: Tereza Víznerová  DRAMATURGIE: Kristýna Čepková
VÝPRAVA: Zbyněk ŠIMČIŠIN    www.agenturafamilie.cz
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7. 5. 2023 | 19:00  
kulturní dům Bílovec
Vstupenky v prodeji v TIC Bílovec nebo online na webu 
vstupenky.kcbilovec.cz.
Prodej vstupenek od 5. 4. 2023. cena vstupenek: 300 Kč / 350 Kč  
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